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Kritika és revolver
A királyi Ítélőtábla szerdán 

■tárgyalta a Fővárosi Opcrett- 
sziiiiiáz ellen clkövelett gálád 
merénylet ügyét. A tábla Ítéletét 
’a bírói talárba vetett bizalom 
lentartása mellett nem szokás 
bírálni, de a szerdai tárgyaláson 
kitűnt, liogv a merényletnek tár­
gyalásnál, Ítéletnél sokkal érde­
kesebb az a néhány röpke mon­
dat. amit a Marffv Adorján 
Okoliesányi disztrió védőiigy- 
\ édje mondott el illusztris vé­
denceinek mentésére.

A védőügyvéd nevét mi sem 
akarjuk az ismeretlenség homá­
lyából kiemelni, ha a védőügy 
véd rír eddigi iogászi ténykedő 
sével nem szolgált rá erre. De 
mégis meg kell örökíteni név nél­
kül legalább azt. amit mondott 
mert az álltáiról elhangzott vé 
élőbeszéd szellemében lengtek ki 
az utolsó esztendőben a I kuni 
l'isza táján nemzeti felháboro­
dásból bizonyos egyének, kiknek 
nagy részét az amnesztiák sen 
tudták a börtöncellák hűvöséül 

„..megmenteni
A névtelen védőügyvéd ur el­

mondhatta szerdán a tábla ité 
lőtanácsa előtt, hogy Magyaror­
szágon nemzeti telit aborodasbo 
kell és szabad soroksári sváb te 
icslegényeknck egv zsúfolt tóvá 
rí isi színházban a csillárokra lő 
völdözui. ha a soroksári sváb te­
jeslegények nemzeti felháboro­
dásból úgy gondoljak, hogy a 
színpadon játszódó operett ellen­
kezésben van azzal a taimagyai 
erkölccsel, amelyet őseik nem >s 
olyan régen még Selnyarzwaki 
és Wcsttalia Kies lankáin szív­
tak magukba. Azt is elmondhat­
ta a névtelen védőügyvéd ur 
hogy mivel a színházban min­
denki szabadon nyilváníthatja 
tetszését vagv nemtetszések 
nem lehet senkit felelősségié 
vonni azért, ha nemtetszését 
épen rcvolvcrlövésckkcl és ol- 
mosbotokkal juttatta kifeiezésre 
l;s legvégül megkoronázhatta a 
névtelen védőügyvéd ur szédü­
letes beszédét azzal a ki leien tes­
sék hogy nem a lövöldözők bű­
nösek. hanem a jámbor publikum 
amely gyáván futni kezdett , a 
szétlőtt csillárok csörömpölésére 

Nem szállt vitába senki a fen­
tebb elmondottakért a névtelen 
védőügyvéd úrral a szerdai tár­
gyaláson és nem szádunk vitaira 
mi sem. Falra borsót hányni cp- 
olyau hiábavaló, mini a névtelen 
védőügyvéd uréknak előadást 
tartani a kultúra és emberélet 
szabadságának szentségéről. De 
feljegyezzük megegyszer a ve- 
dőbeszédet és melegen ajánljuk 
a jövő kor Lonibrosojának 
figyelmébe.

A szociáldemokrata képviselők 
ma döntenek mandátumaik sorsáról
Szilágyi Lajos a nemzetgyűlésen felszólítja a kormányt 

a választójogi javaslat visszavonására

Budapesti tudósítónk jelenti:
A szociáldemokrata párt par­

lamenti frakciója csütörtök dél­
előtt 11 -kor ülést tart. amelyen 
a mandátumletcvés kérdésével 
foglalkoznak. A parlamenti frak­
ció végérvényesen nem dönt. 
inert az ilyen fontos kérdést a 
pártkongresszus ele kell terjesz­
teni.

A nemzetgyűlés csütörtöki 
ülésén három napirend előtti fel­
szólalás lesz.

Szilágyi Lajos felszólítja a Kor­
mányt, hogy vonja vissza a vá­
lasztójogi javaslatot és keresse a 

parlamenti béke útját:
Harass kínos gróf Hovos Mik­
sának felel. Mar schall Ferenc 
pedig az igénybe nem vett nép-, 
szövetségi kölcsön dolgát teszi 
szóvá. Marschall felszólalásain 
Und dános pénzügyminiszter 
rögtön válaszol.

Súlyos visszaélések 
a fővárosi választásoknál

A X. választókerületben Var­
kas dános, a választási bizottság

egyik tagja, egy Schweiger Gi­
zella nevű nőnek szavazóigazol­
ván \'á ró 1 erőszakosan lelépte a 
szelvényeket és emiatt a derno- 

ratikus ellenzék bűnvádi eljá­
rást indított ellene.

Ma Kiderült az is. hogy az 
Andrássy-ut 68. szám alatt lakó 
Zichy Meskó .lakah gróf és fe­
lesége, továbbá Zichy Emanuel 
gróf nevében szintén dlvette 
Varkas János a szayazójegye- \ 
kel. pedig púiul a hárman már 
három hát óta Olaszországban 
tartózkodnak, /gv tehát nem is 
lehettek abban a helyzetben, 
hogy meghatalmazást adjanak 
Farkas dánosnak.

A demokratikus ellenzéki biok 
intéző bizottsága ma este foglal­
kozott az esettel és leszögezte, 
liogv lehetetten, hogy a válasz­
tási bizottságnak továbbra is 
tagja maradhasson az. akiről ki­
derült, hogy visszaéléseket köve­
teit cl. Követeli továbbá az in­
téző bizottság, liogv az illetéke­
sek a további visszaéléseknek 
állják útját.

Hegymegi Kiss Pál, Györki Imre es Nagy Vince 
megsürgették a kormánynál az egyetemi epitkezesek 

és az ötmillió dollárkölcsőn jóváhagyását
Klebelsberg és Búd miniszterek válasza Debrecen nemzet 

gyűlési képviselőinek
l Mim ismeretes. Debrecen ya­

rns törvényhatósági bizottsága 
áprilisi közgyűlésén elíiaioiózta, 
hogy felirattal és küldöttséggel 
m c K s i i 1 c t i a k n i t u s z 111 i 11 i s z t u 111 c 1 
az egyetemi ét át kezesek ttibóli 
megindítását. valamint az öt­
millió dolláros kölcsönre vonat­
kozó régebbi határozatának lo­
vába gyásút. A feliratot az óta 
természetesen már megkapták 
az. illetékes miniszterek a kül­
döttség is eljárt a miniszterel­
nöknél és a kormány más tag­
jainál. mivel azonban a koz.:vil­
lás határozatai mér: mindig nem 
nyertek kormánvhaUísági mvu- 
1 nagyást és emiatt a sok ezernyi 
munkanélküli debreceni maros 
vs munkás még mindig nem in­
tőit keresethez. Debrecen non 
-■ tigviilési képviselői szükséges 
nek tartották a határozat elinti* 
zésének megsiirgetését.

Mint budapesti tudósítónk je­
lenti dr. Györki Imre. dr. Hegy- 
megi Kiss Pál és dr. Nagv V.ncc 

[ képviselők ma délelőtt telke1 es­
ték Klebelsberg Kuno gróf köz-

oktatásügyi minisztert és min.an 
feltárták előtte azt a szomorú 
helyzetet, amelybe a debreceni 
iparosokat és munkásokat a 
hosszai ideje tartó minik anélküli- 
ség döntötte, arra kenték, he gv 

az egyetemi építkezések folyta­
tására tegye meg a szükséges in­

tézkedéseket.
Mint Debrecen súlyos serei 

mét panaszolták fel. hogy inig 
az állam a pécsi egyetem ál­
lanáéi építkezéseire semmiféle ál­
dozatot nem sajnál addig a di'b 
récéin egyetem építkezési man 
kádatai már hetekkel ezelőtt ab 
banmaradtak. Arra kérték a mi 
uis/icrt. liogv a debteceui esve 
lem építkezési numkálatauials 
folytatása, illetve újból való 
megindítása végűit nagyobb osz- 
szeget illesszen az állami költ­
ségvetésbe.

Klebelsberg Kuno gróf közok­
tatásügyi miniszter válaszában 
határozott ígéretet tett aziránt, 
po'.’v egv hét le föl vasa alatt le- 

i társ valid a pénzügyminiszterrel 
1 a beruházásra vonatkozó költ­

ségvetési tételeket és minden­
esetre gondoskodik arról, hegy

egymillió aranykoronát állítsanak 
be a költségelőirányzatba a deb 
reeeni egyetem építkezési mun­

kálatainak költségei elmén.
Felemlítette továbbá, liogv a 

debreceni egyetem építkezési 
munkálatai a múlt évben is to­
vábbiul vtak. azonban tavaly 
installációs (belső szerelési> 
mankóikat végeztek. T udomasa 
van arról is — mondta a mi­
niszter — hogy félbemaradt, te­
tőalatti épületek vannak, ame­
lyeknek be nem felezése nagy 
károkkal jár. Végül megnyugtat­
ta a képviselőket, hogy a maga 
részéről mindent elkövet na­
gyobb összeg beállítása iránt. 
liogv a debreceni iparosokat és
munkásokat munkaalkalomhoz
juttassa.

A képviselők megnyugvássá! 
vették tudomásul a kultuszmi­
niszter válaszát, maid fíu.i kí­
nos pénzügyminisztert keresték 
tel és arra kérték, liogv a kul­
tuszminiszter által a debreceni 
egyetemi építkezési munkálatok 
folytatására szánt _ összeg, enge­
délyezésének ne vágia ut.iat.

Hurl pénzügyminiszter biztosí­
totta Debrecen képviselőit ar­
ról. liogv a kérdéssel a legna­
gyobb jóindulattal foglalkozik és 
lioev ha a kultuszminiszter, az 
építkezési költségekről _ előter­
jesztésit tesz. ő be fosin illeszteni 
azokat a költségvetésbe. Meg­
ígérte továbbá a képviselőknek 
azt is. liogv amikor maid (leni­
ben a beruházások kérdése tár­
gyalásra kerül, gondia lesz arra. 
hogy a debreceni egyetemi épít­
kezés fennakadás nélkül való 
folytatása ennél a fórumnál is 

■ biztosítást nyérien.
Debrecen képviselői ezután 

szóbahózták a péuziigvminis/.tci 
előtt
a város ötmillió dolláros kölesöuéiiek
ügyét és arra kérték, hogy, a 
kölcsönre vonatkozó közgyincsi 
határozatot sürgősen hagvia ní­
vó. A pénzügyminiszter hang sú­
lyozta. liogv minden igyekezete 
odairánvuí. liogv ha akár Deb­
recen akár más város kölcsönt 
tud szerezni, valóbon meg ts 
> zerezhesse es fel is vehesse a 
kölcsönt. A maga részéről azon­
ban szükségesnek tartja azt is, 
hogy lássa:

melyik az a pénzintézet, amely 
a kölesönt nyuitani kívánja,

mert a kölcsön szempontjából az 
a kérdés is fontos, hogy a hi­
telező megbízható legven és 
megnyugtató garanciái adum a 
kölcsön nyújtására. Közölte még 
a miniszter a képviselőkkel, 
hogy

ö már elkészítette a kölcsön fel­
vételének teltétele» és az ezekre
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vonatkozó leiratát a napokban le- 
kiiltli Debrecenbe és ebben a le 
iratban megadja Debrecen város 
nak a felhatalmazást arra, hogy 

a kölcsönt csakugyan lel is vehesse.
Súlyt helyez azonban arra. 

— és ezt nyomatúkkal jelentette 
ki a pénzügyminiszter. — hogy 
a város csak komoly pénzinté­
zettel tárgyaljon és gondoskod- 
iék arról is. Itofiv a kölcsön fe­
dezetére szol fiáid kölcsönköt vé­
nyek árfolyama biztositlassék.

Egy havi fogház 
egy vezércikk miatt
Reitz János. ;i Tiszántúli Hírlap 

felelős szerkesztőié 1924. itmius 1 -én 
vezércikket irt lapuiban ..Nagy legé­
nyek“ címmel. Az ébredők által elkö­
vetett atrocitásukkal foglalkozott és 
többek között azt irta: ..immunitást 
élvezitek a törvény köpenye alatt“.
A kir. ügyészség a cikkben a bíróság 
megsértését látta és vádat emelt Rcnz 
János ellen hivatalból üldözendő rá- 
galnwizás vétsége miatt.

\ debreceni törvényszék büntető 
tanácsa Kohárv József dr. tanács­
elnök .elnöklete alatt ma délelőtt tar­
totta meg ebben az ügyben la főtár­
gy áfást. Reitz János kijelentette, hogy 
nem érzi magát bűnödnek. A cikket 
nem azért irtain, hogy sértsem a ma­
gyar bíróságot. adta elő védeke­
zését az inkriminált cikk tulajdon­
kénen csak egy részlete annak a cikk­
sorozatnak. amelyet Írni akartam. 
Másnap uira vezércikket irtain, mint­
egy folytatását az elsőnek és világo­
sabban kifejtettem benne azt, amit a 
vád tárgyává tett vezércikkben akar­
tam megértetni.

ülnök: Ha nem akarta sérteni a 
bíróságot, miért volt olvatt éles a ve­
zércikk tenorja?

Reit z: Én. kérem, beismerem, 
hogy a cikk összeállítása nem volt 
szerencsés, de távolról sem akartam 
vele megsérteni a bíróságot.

\ bizonyítási eljárás ezzel véget 
ért.

ltod Kálmán dr. kir. ügyész kéri 
a bűnösség kimondását.

A kir. ügyész vádbeszéde után 
Reitz János beszélt. Mikor a cik­

ket megírtam mondta éreztem, 
hogy valamit nem iól tettem és más­
nap vezércikkben kikonrigáltam a hi­
bát és meg is követtem hibámért a 
bíróságot. Védemeinre hozom fel a 
gyors munkát, a szedők állandóan 
kéziratért sürgettek és a gyors munka 
közben nem volt időm a fontolgatásra, 
o\ ill's Írásra. Sérteni nem akartam és 
csak a i'o'sz összeállítás okozta azt, 
hogy a cikk célia nem lelt világosan 
magywáziialó és ngv tűnt tel. mintha 
a bíróságot akarnám sérteni.

A bíróság rövid tanácskozás után 
meghozta az ítéletet, amely szerint 
bűnösnek mondták ki Reitz Jánost 
egy-rendbeli Ntitó ntián elkövetett hí­
va tálból üldözendő rágalmazás vétsé­
gében és ezért egy hónapi fogházra 
és 51)0.111)1) korona pénzbüntetésre Ítél­
te. Az Ítélet ellen a kir. ügyész sú­
lyosbításért. a vádlott pedig felmen­
tés \ égeti íelehbezelt.________

Az Erdélyi Magyar Párt feljelen­
tést tesz a^csikl szenátorválasz­

tás oláh terroristái ellen
Bukarestből jelentik, hogy a 

magyar párt csikmegyei tagozatának 
intézőbizottsága a csíki szcuátovvá- 
I esztás alkalmával történt jogtalan 
visszaélések ügyében Csíkszeredán 
elést tartott, amelyen « vármegye 
minden részéből megjelent tagok a 
késő éjszakai órákig tartó tanácskozá­
son megálkipitmták az elkövetett visz. 
sz éléseket, törvényellenességeket és 
iogíosztasokat, valamint a hivatalos 
hatalommal való visszaélés eseteit. Az | 
értekezlet kimondotta, hogy a válasz- [ 
lás ellett petíciót ad be. A sérelmeket 
28 pontban sorolják fel. A törvényel­
lenességek megtorlása céljából bűn­
vádi feljelentést tesznek a csendőrök 
es mindazon hatósági szentélyek ellen, 
akik hivatalos hivatalos minőségben 
visszaéléseket követtek el.
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búzának kellett volna lenni, mint 
tmeniiyi a megreuudelié« volt. A meg 
indult nyomozás folyamán a gyanú 
Bállá Zoltánná terelődött, a rendőrség

demeczew m)ööeti;en djsáö

Szenzációs fordulat a Hungária Hengermalom kárára
A szakértői könyvvizsgálat megállapította, hogy 15 vagont 
sikkasztottak Valószínű, hogy a csalók hamis termény­

megrendeléssel operáltak
A Hungária Hengermalom kárára el­

követett több milliárdos esalá’s ügyié­
ben megindult vizsgálat érdekes for­
dulóponthoz érkezett tegnap. A ma­
lom könyveinek és levelezéseinek át- 
\ izsgálüsároi kiküldött tő’ véuy'zéki 
szakértő, Pop o vies Gyula három 
heti megfeszített munka után teljesen 
átvizsgálta a malom-iroda és raktár 
könyvelt. *

A viz.'gálát meglepő eredménnyel 
járt. A feljelentés- idején ugyanis 14 
vagonra becsülték azt a gaboimnivny- 
nyiséget, amelyet rejtélyes módon el­
hintettek a malom telepéről.

A könyvek pontos átvizsgálása 
után most kiderült, hogy a kár 
nagyobb, mint a malom igazgató 
sága gondolta. A szakértői meg­
állapítás szerint ugyanis 15 vagon 
termény tiint el a malom raktárá­

ból.
A 15 vagon gabonát, amint azt r 

könyvekből meglállapitották, az 1924. 
év elején tüntették el.

Hogy milyen módon tudták a uag\ 
mennyiségit gabonát elvonni a makim 
forgalmától, azt a leggondosabb vizs­
galat sem tudta ez ideig kiderítem. A 
könyvekben szereplő kiutalási telelek 
ponti san egyeznek a k ptlbáircák ki­
viteli ivein feltüntetett tételekkel. A 
kapun tehát hamisított bárcák segít­
ségévéi nem szállíthatták ki az óriási 
értékű gabonát.

Valószínűnek látszik az a felte­
vés, hogy a 15 vagon clsikkasz- 
tása úgy történhetett, hogy ha 
mis termény megrendeléseket esz 
közöltek és ilyen módon csem­
pészték ki a malom területéről a 

gabonát.
A hamis termény megrendeléseknek 

azonban nem sikerült a nymára 
akadni. A törvény-zeki szakértő nagy 
terjedelmű, részletesen megindokolt 
véleményét és a malom könyveiről 
készített kimutatási iveket már beter­
jesztette P.r e i ti e s z b e r g e r Jenő 
dr. vizsgálóbíróhoz. A viz gálóbiró a 
szakértői vélemény alapján valószínű­
leg teljesen ni irányban fogja tovább 
vezetni a vizsgálatot a rejtélyes csa­
kis ügyében.

A könyvek átvizsgálásánál a tör­
vényszéki szakértőnek segédkezett a 
•budapesti Mcrciir-b ink egyik igazga­
tója és egy főtiszte isclője i\ mivel a 
Hungária Hengermalom a Merkúr­
ba tik érdekeltségébe tartozik.

\ könyvek átvizsgálása, m st már 
kér-iégtelcnitetve, hogy a malom ká­
rára hatalm.vs arányit csalást kövei­
tek el.

Az április első leiében megindult 
nyomozás során még a malom 
igazgatósága sem tudta, ' hogy 
tényleg hiányzik e búza a raktár­
ból, vagy csak könyvelési téve­

dés az egész.
A maiam ügyésze azonban büntető 

följelentést tett is ii. ré tien lettes eilen. 
\ feliéin lé-re az adott okot, hogy 
márciusban váratlanul cgv nagyobb 
megrendelést kapott a malom. Az igaz­
gatóság utasította is a raktárkezelő

tisztviselőt Ildiin Zoltánt, hogy utal­
ja ki a megrendelt több vagont kitevő 
búzát. A megrendelt búzát azonban 
nem tudták kiutalni, mert a megren­
delt mcnniiyiségnck a telénél is kevesebb 
búza volt a raktárban. A kimutatás 
szerint pedig a raktárban jóval több

Bevonult a nemzetgyűlésbe a
demokratikus ellenzék

őrizetbe is vette, de a vizsgálóbíró 
mivel semmiféle pozitív adatot nem te­
ltetett a terhére felhozni, pár napi 
fogva tar tás n tátit- szabadlábra helyezte.

A nagy arányit csalás ügyében, mint 
értesülünk, rövidesen befejezik a vizs­
gálatot, mert biztosra veszik, hogy a 
szakértői vélemények alapján megin- 
Induló vizsgálat során rövidesem le­
leplezik a Hungária Hengermalom meg 
kárositóit.

Budapesti tudósítónk jelenti:
A nemzetgyűlés mai illését délelőtt

II órakor nyitotta meg Scitovszkv Bé­
la elnök. Jelenti, hogy Meskó Zoltán 
napirend előtti felszólalásra kért enge­
délyt a római magvar követség ügyé­
ben. .4s engedélyt megtagadta. amit a 
nemzetgyűlés tudomásul vett.

Huhv Lőrinc előadó ezután iitten- 
leltn.i ügyeket tcricszt elő. amelyek 
során Vauezák János, tlckhardt I i- 
bor, Bozsik Bál. Rover Károly és 
Zsirkav János mentelmi jogát függesz­
tik föl.

Tcincsvárv Imre előterjeszti az épít­
kezés előmozdításáról szóló törvény ja­
vaslatot.

lú'ir.v Szabó Dezső kéri a pénzügy­
minisztert. hogy terjessze ki a kincs­
tári haszonrészesedés alóli mentessé­
get a kis háziakra is.

Iliul János pénzügyminiszter kije­
lenti. hogy üurópában nem találni 
elvan törvényt, amely az. építkezést 
ennél nagyobb mértékben mozdítaná 
elő. A ielz.álogkórdés meg van oldva 
s ez. néhány napon belől a nyilvános­
ságra is kerül. Meg kell teremteni 'a 
házak hitelképességét is.

A törvény javaslatot ezután általá­
nosságban és részleteiben is eltogad- 
t á k.

Huszár Kárelv elnök napirendi in­
dítványt tesz. Alig iárült hozzá a 
többség az elnök napirendi inditvánvá- 
lioz. a baloldali adón bellii a terembe 
Szilágyi I.aius tiilili Pirsával és a leg­
nagyobb csodálkozássá.! veszi tudomá­
sul. Iiug.v a napirendet máris letár­
gyalták. A legnagyobb érdeklődéssel 
fordulnak Szilágyi Latos felé. aki 
hossza san int kezével. Huszár Károly 
Pedig Jelenti, luigv mielőtt az inter­
pellációkra áttérnének, öt percre fel­
függeszti az ülést.

Szünet után, de még mielőtt az el­
nök újból megnyitotta volna az illést, 
bevonulnak a terembe ,a denn kratikits 
szövetségbe tömörült az»k az ellenzé­
ki képviselők, akik a passzivitásról a 
mai napon lemondtak. Kisültek Szilá­
gyi Lajos lép a, terembe, azután Létay 
l'.ruö. Harass János, Szakács Andor,
III gyrnegl Kiss iMl és Drózáy Győző. 
\ képviselők végi helyüket foglaltak 

el a baloldali padsorokban. «
IPilis István a munkáspárt egy 

megzavart vacsorául ügyiéiben interpel­
lál.

I entarliák a laninditás engedélye­
zésének rendszerét

Meskó 7. lián kérdi, liaiilaiidó-c a 
kormány a -la pin di t:i sr;t vonatkozó

Uzletfeloszlatás miatt
a raktáron levő nli és férfiszövet, reur, fehérnemű, vészen, ehiffon, chiffon 
katiszt, alsó és paplan lepetllvészan, paplan liheiti, sephir, ftenc, kannvász, 
karten, voál, bárokét, (lanall, nBI, férfi és nyermek-karisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRIJHÁZA
Csapó-utca *7., Burgsüdla sarek.

remtkiviili intézkedéseket Hatályon kí­
vül helyezni.

Rukovszky belügyminiszter kijelenti, 
hogy miiig a közrend1 II III fokozottabb biz­
tosításáról szóló törvényjavaslatot el 
nem fogadják, felelőssége tudatában 
nem helyezheti hatályon kivid a kivé­
teles intézkedéseket.

Meskó Zoltán: ,4 belügyminiszter 
válaszúi nem veszi tudomásul, mert 
érllwtíálenni k Uirtia. Iwgy lit év uhui 
még miiiáig a háborúra lehessen hi­
vatkozni.

Dénes István: llelilljúk a lapokat, 
hogy a kormány lapjait olvassák'

Meskó Zoltán: Leheleden politika, 
hogy Magyarországon lehessen olyan 
litiel. amely ne rendelkezzen sajtóval. 
Ha a független kisgazdapártnak nem 
adnak módot, hogy sajtó utján foly­
tathassa szervezkedését, s ha innen 
st in lesz az lehetséges, a lóid alatt 
ingnak szervezkedni.

Drózáy Győző la belügyminiszter 
felé): Nemcsak az önöké az ország!

Rukovszky Iván belügyminiszter: 
Altiig a társadalom, a gazdasági elet 
a régi alapokra vissza nem tér, addig 
a jogállapot terén is fent kell tartani 
bizonyos kivételes intézkedéseket.

Drózáy Győző: Űrről majd én ingok 
beszélni.

Rukovszky Iván belügyminiszter (in­
dulatosan fórdtil Drózáy leiéi: Majd 
én is fogok arról beszélni, majd el fo­
gom mondani, hogy az utóbbi időben 
mit követnek cl ebben az országban. 
A képviselő ur a legjobban lesz meg­
lepődve, hogy én milyen jól vagyok 
ihforiniilvaö ügyelni fog arra, hogy a 
törvény keretei között mozogjanak és 
az ország nyugalmát meg fogja védeni.

A iövárosi választási visszaélések
üziitán Hegyim gi Kiss Pál interpel­

lációja következik a fővárosi választá­
sok elhalasztására vonatkozó belügy­
miniszteri rendelet ügyében. .4 jngszit- 
liiílyokkal cllcntéhsnck bélyegzi a 
belügyminiszter ienáeletét. Illetéktelen 
beavatkozásnak tartja a választásba.

Az interpelláció felolvasása után 
llegymegi Kiss Pál emelkedik szólásra, 
hogy megokolja interpellációját.

Bár Huszár Károly elnök a sza­
bályok szerint helyesen járt el. — 
mondja, mégis meg kell állapítani, 
hogy eljárása illojdlis volt.

Huszár Károly elnök, aki ebben a 
pillanatban megy keresztül az üléster­
mei i, hogy elfoglalja helyét a padsorá­
ban, odaszól az interpellálónak: Csak 
l ein hívhatom be az ellenzékei, hogy 
legyen szives megtámadni a kormányt.

Párisi utániról hazaérkeztél
a legszebb dlvatujdonságolckal.
Riskó nöidivatterme Piac-utca 26.

KALAPOK
leflolcsóbban ,

HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca IO.



1 "?ü mains 7. DEBRECZEN! FÜGÖETEEN ÜJ8ÁQ 3

Szilágyi Lajos: Most elszólta ma­
gát!

I légy illegi Kis s l’ál: A belüRy iniiiisz- 
icr rendeleté a polgárok alkotmányos 
ingáit snlyosan sérti és ellenkezik a 
választási szalmásán és tisztaság el 
vével. A halasztás kizárólag a Ripka- 
párt éráéi;éhen történt.

Retkiáltások a baloldalon: Valóban 
pártatlan párt!

II, gyinegi Kiss Pál: Mindenféle ha­
tósági beavatkozást ki kell küszöbölni 
ebből a választásból.

A beliievminiszter
a választás elhalasztásáról

Rakovszky belügyminiszter kijelenti, 
hogy a törvény szerint a szavazóé ki li­
lákat ,i választás előtt 15 napival ki 
kelj kúz.hesitciii s ezért keltett elha­
lasztani a választást, kink,: magatar­
tása teljesen kifogástalan.

Huszár Károly védekezik
Huszár Károly szála', mos; tel > ze­

niéivel-: kérdésben, h gv Megy megint, k j 
válaszoljon, aki azt mondta, hogy ö 
meghiúsította a demokratikus ellenzék 
bevonulását és az alkotmányos javas- , 
latok tárgyalásánál való részvételét. A 
képviselő tir kétségbe vonta eljárásom 
lojalitását, ezzel szemben én, amikor 
a napirendi indítványt megteltem, ma­
gam is meglepődtem, hogy senki sem 
jelentkezeti szólásra. Nem lehet a sze­
memre vetni semmiféle párttal szem­
ben tannsitott illőjalitást.

Hegy illegi Kiss Pál: fin azt mond­
tam, hogy megliinsitották unnak a 
megindokolását, Imgy bejöttünk. Ami­
kor minden jelentéktelen ügyben mű­
ködtetik a csengőt, most is lehetővé 
tették volna ezáltal az ellenzéknek, 
hogy elmondhassa, amit akart.

Huszár Károly: Ha én álmomban is 
gondoltam volna arra, hogy az inak 
lekésnek egy ilyen deklarációról, meg 
az ülést is feliiiggesztetteim volna.

Lé lay firnö: Reigen az máskép volt, 
más lojalitás volt!

Hetiden István gróf miniszterelnök: 
Be kell jönni és idejében fel kell kelni, 
fiz a tanulság.

Hcgymegl Kiss Pál ezután viszonyú 
1 ászában kifejti, hogy az egész vá 
lasztási eljárás attól kezdve, hogy a 
belügyminiszter a választást kitűzte, a 
közigazgatási bíróság hatáskörébe tar­
tozik és a belügyminiszternek a fel­
ügyeleti jog dinéit sincs joga további 
intézkedések megtételére. Nem kifogá­
solja a köztisztviselők választási jogo­
sultságát, hanem igenis kifogásolja,, 
hogy it főváros kormánybiztosa, aki 
anionom jogokul is gyakorol és akinek 
választási cselekményekre is joga van, 
résztvesz a választási harcban hz 
olyan, mintha a pénztárosra bízná a 
belügyminiszter egyben a pénztár el­
lenőrzését is.

A lláz többsége tudomásul veszi a 
belügyminiszter válaszát.

Az illés fél báromkor ért véget.

Hegymegi Kiss Pál nyílt levele 
választóihoz

— Ecsedi István egyetemi magán 
tanár próbaelöadása. l)r. ficsedi Isi 
váll tanítóképző intézeti tanár, a vá­
rosi közművelődési könyvtár igazga­
tója, szombaton délelőtt 11 órakor 
tartja egyetemi magántanári probaelo- 
adását a bölcsészeti kar első szánni 
előadó termében a kollégiumban. Az 
előadás címe: A hortobágyi szilaj 
pásztorkodás kialakulása. Az előadás 
nyilvános és díjtalan.

— A kőműves szakosztály ülése. 
Az Ipartestület elnöksége felkéri a 
Képesített kő Hitves mestereket, bogy 
a í. hó 7-én, azaz csütörtök d. n. 5 
órákor tartandó szakosztály! ülésen a 
árgy fontosságára való tekintettel ok­

vetlen jelenjenek meg

A demokratikus ellenzéki blokk in­
téző bizottsága mint ismeretes — 
a passzivitás további lentartását ha­
tározta el, azonban tudomásul vette, 
hogy a Szil á g > i Lajos vezetése 
alatt álló demokratikus szövetség az 
aktivitás területére akar lépni, de to­
vábbit.# is vállalja a reakció elleni küz­
delemben a demokratikus blokk többi 
pártjával a szolidaritást. Hegymegi 
K iss Pál dr,, Debrecen második ke­
rületének nemzetgyűlési képviselője, 
aki tudvalévőién a demokratikus szö­
vetségben foglal helyet, elhatározásá­
ról a következő nyílt levélben értesíti 
választóit:

Debrecen város második vá­
lasztó kerületének demokratikus 
érzelmi! köz ön sédétől mandáitu- 
IIint nyertem arra, Itogv munkál­
jam a demkoratikus nemzeti ál­
lam kiépítését s evésből sürges­
sem olyan nemzetgyűlés össze 
hívását, mely a valódi nemzeti 
akarat alapján áll s a nép leiké 
biti fakadt tői vényekkel építi a 
magyar lövőt.

1: megtisztelő megbízatás kö­
telességemmé tette, hogy dol­
gozzak az ország talpraáühásá- 
lioz feltétlen szükséges demokra­
tikus átalakuláson, harcoljak a 
nemzetfenntartó kispolgári tár­
sadalom érdekeiért és jogaiért_s 
követeljem az emberiesség és 
haladás nevében a gyengébb tár­
sadalmi rétegeik sorsának specia­
lis gondozását s e célt szolgáló 
intézményeket.

Minit a kálvinista Kóma lakói 
nagy többségének matidalariusa 
hirdetnem kell a fórumon a gyű­
lölettel szemben a szcrctctet. a 
megértő összefogást, mely a 
polgárt és munkást egyesíti, os­
toroznom kell a bűnt.

Mint a nemes város fiának, 
szóvá kell tennem azt a sok mél­
tatlanságot. melyben c lakosság­
nak a közelmúltban része volt 
elő kell segítenem e város külön­
böző társadalmi rétegei között 
a békességet.

E feladatokat vállaltam s ezek 
érdekéből munkálkodtam a de­
mokratikus ellenzék összefogá­
sán. ami meg is történt, gélül tű­
zetvén ki: a reakció megakadá­
lyozása és a demokrácia kiviva­
sa. Ez összefogásból fiolvólag 
szövetségeseimmel együtt pasz- 
szivitásba léptem akkor. turulkor 
a fegyveres házszabályok érde­
kében a reakció részéről súlyos 
és erőszakos lépések történték. 
A passzivitás célja az volt. hogy 
a hatalom birtokosait a magyar 
nép érdekéből jobb belátásra 
bírjuk. Sajnos, ezt nem értük el. 
sőt rövidesen tárgyalta a parla­
ment azokat az alkotmányjogi 
javaslatokat, melväkkcl a reak­
ció végleges berendezkedéséi cé­
lozzák, s mely javaslatok az or­
szág és a nép életbevágó érde­
keit sértik.

Figyelemmel a választóimtól 
kapott megbízatásra s vállalt kö­
telességeim re. le Ik i isme retem
szavát követve erKölcsilcg köte­
lezettnek érzem magam arra, 
hogy a parlamentbe bementek s 
a retrográd javaslatokkal szelő­
ben esetleg szenvedés, gunv és

kellemetlenségek árán is tőlem 
telhetőleg harcollak s ma már 
az egyetlen helyen, hol demo­
kratikus polgári ellenzéki Képvi­
selőnek szólni lehet: a demokrá­
cia szükségességét hirdessem és 
követel lem.

A demkonftikus polgári ellen­
zék ugyanis nehéz helyzetben 
van: a sajtószabadság súlyos 
korlátozása miatt sajtó ti ékül 
áll. a kormány magatartása foly­
tán választóinkkal a uépgvülése­
ken nem érintkezhetünk, a tár­
sadalmat súlyosan érintő nyo­
morúságok miatt sehol szót nem 
emelhetünk, megalkuvó ellenzék 
áll majd helyettünk az első front­
ba s a szervezetlen polgári tár­
sadalom támasz és védő nélkül 
marad.

Különösen súlyos helyzetbe 
kerül e város demokratikus pol­
gársága. mely fokozott szenve­
déseknek vau kitéve. E lakos­
ság jajait és panaszait másutt, 
mint a nemzet házában, nem tol­
mácsolhatom.

A munkásság képviselőinél, a 
kasság szervezettsége folv-t 

tán mindezen kérdések más 
sulival esnek a mérlegbe.

A nemzet életére nézve na­
gyobb horderejű és vesztoel- 
mesebb javaslatok nem kerül­
hetnek e parlamenti ciklusban 
szőnyegre, mint a kormány

reakciós javaslatai, mert ezek 
a polgári demokratikus iianv 
teljes elnyomását jelentik.

Nézetem szerint nekem ott 
kell lennem a harcnál még ak­
kor is, ha — amint előrelátha­
tólag — eredményt elérni 
nem tudnánk, mert minden sza­
vunkkal, tettünkkel a demokrá­
ciát hirdetjük s jobb jövőért a 
közvélemény erejét fokozzuk s 
a kispolgárság szét teziillesztú- 
sét, hamis jelszavakkal való 
elániitását mega kadálvo zz uh.

A passzivitás felfüggesztése 
a demokratikus ellenzék egysé­
gének rovására nem is esketik, 
mert a cél közössége: a demok­
rácia az, ami az ellenzéket egye­
síti s az egyesülésnek mindad­
dig fenn kell állania, inig az 

ellenzék különböző politikai cso­
portjai működésénél a legfőbb 
irányító szempont c eél dőlé­
sére való törekvés marad.

A parlamentbe való vissza- 
menctcjemimel is elősegíteni 
akarom ama célomat, hogy a 

I polgárságunk az 1848-as uagv 
gondolatok jegyében, a demok­
rácia kivívására, a kispolgárok 
jogainak, érdekeinek és un vá­
ltak biztosítására, a társadalmi 
béke megvalósítása érdekéből 
szervezkedjék meg s a munkás­
sággal együttműködésre készen, 
álljon be abba. a uagv magyar 
frontba, a dolgozók frontjába, 
mely a jobb jövőért küzd es Is­
ten segítségével győzni fog!

Hegymegi Kiss Pál.

Egy borleány meztelen holttestét húzták ki 
a nyulasi bikakutból

Szoknyáját és fehérneműjét nem sikerült megtalálni — Gyulai 
Máriát hétfőn este látták utoljára — kéjgyilkossagra mutat 

a holttest meztelensége

A debreceni ina tárban lévő riyuiasi 
legelők egyik liiikakntjából a vasúti 
pályaőr kedden reggel inni akart, de 
a veder sehogyan sem akart lemér ülni 
a vízbe. Rosszat sejtve átlépett a kut 
kávaiján és a mcrilödcszkáról letekin­
tett a kútba. Megdöbbenésére a viz 
szinén egy emberi alakot lábát lebeg­
ni; ;v vizmeritő veder a holttest ha­
sán akadt fenn és ezért nem lehetett 
vizet meríteni.

A vasúti őr azonnal íellannazia a 
legelővel szomszédos tanyák lakóit, a 
kik összesereglctttfk a bikákul korul 
és rémülten találgattak, hogy ki ölhet­
te magát a kútba. Az egyik ianyus- 
gazda. Kovács János lóháton a közeli 
AlsójózsárU vágtatott és értesítette az 
ottani csendőrörsöt. Az őrsről kéttagú 
járőr ment ki a kúthoz és intéztedéit.
ángy a holttestei húzzák ki a vízitől. 
I:gv piisztorgyereket a vcáeroe ál- 

fettek és kötélen leeresztenek a mely 
kut lenekére; a gyerek aztán a viz 
szilién lebegő holttest derekúra kőidet 
hurknll. A téglával hurkolt kittből vi­
gyázva. óvatosan húzták fői a hullat, 
nehogy mcgiitödjőii a kut oldalúban 
és megsérüljön. Amikor kiemelték a 
hullát, megdöbbenve láttak, hogy

egy fiatal, nagyon szép termetű,
20 22 év körüli leány holtteste 
került ki a vízből. Ruha nem volt 
rajta, teljesen meztelenül emelték 

ki a kutból.
A hava ápolt, bariiaszinii, benne ér- 
n.virva; a testén nem látszott semmi­

féle sérülés vagy ötödé:s nyoma. Az 
arca olyan pózban volt megmerevedve, 
mim aki rémületében segítségért kiáll.
A haja ápolt, banii&szittü és benne ér­
tékes liaiiszoritó kapocs. A szája 
nyitva ve Ü és amikor a fűre fektették, 
a viz folyt belőle; a hasa tel volt 
puttadva, amiből arra lőttel következ­
tetni, hogy még élve került a kulim.

A csendörjárőr a holttest kiemelése 
után keresni kezdte a meztelen leány 
ruháját, de sehol sem találták a kut 
környékén. Az itatővályu mellett ugyan

találtak egy pár női félcipőt, egy 
összetépett iekete blúzt és papír 
ha csomagolva három pár női se­
lyemharisnyát, de a szerencsétlen 
leány többi ruházatát a legszor­
gosabb kutatás után sem sikerült 

felfedezni.
\ leány fehérneműitx.‘.k és szoknyá­

jának semmi nyoma. Az esetet a ru­
hadarabok eltűnése nagyon rejtélyessé 
teszi, mert mindezideig nem lehetett 
megállapítani, hogy hova lettek a ruha 
némád;.

A esonidörjárőr nyomban megindí­
totta a nyomozást at maik megallapita- 
sára, hogy került a hány <0. elhagyott 
helyen lévő kulim és kutattak kilété 
m l; niegállnpililsára alkalmas adatok 
lilán. \z egyik liellcgelöi tattvásgazda 
felesége a csendőrök kérdezösködésérv 
előadta, hogy

hétfőn este h óra tájban egy fia 
tál, szép arcú leány kérdezte tőle

vétlen Menjenek meg. ben esetleg' szén voiles. Utm\ es ................................ ...................................—------------------------—------

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőzó rézüstök
legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre Is --

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. "■■■■" TELEFON 12-42.
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a tanya előtt, hogy merre vezet 
az ut Alsójózsa felé.

A leány -- mondta, — aki úri kis­
asszonynak látszott, kék blúzban es 
fehér szalagos szoknyában volt; na­
gyon vidámnak látszott, nem vett ész­
re rajta semmi gyanúsat. Szomltls 
volt és kért egy pohár vizet. Az asz- 
szony a kutbulnlt leányban felismerte 
azt, aki hétfőn este vizet kert tőle.

Nagy István Böszörményi-utón la­
kó fuvaros, aki Debrecenből naponkint 
kenyeret szállít Alsói óz sár a, elmondta 
a csendőröknek, hogy hétfőn este ko­
csijával jött Alsójózsáról Debrecen fe­
lé. Az utón találkozott egy 2t) év 
körüli csinosan öltözött leánnyal, aki 
felkérezkeilett a szekérre. Az utón a 
leány elmondta, hogy

gyalog ion Hajdúböszörmény böl 
és álláshoz szeretne jutni Debre­
cenben, vagy Alsójózsán valame­
lyik vendéglőben, mint nlneérlány.
A bikákul közelében lévő cső szitáz­

nál leszállt a szekérről azzal, hogy 
Alsójózsára megy, mert ott jobban 
szeretne elhelyezkedni, mint Debrecen­
ben. A fuvaros is felismerte a halon 
rövid hajú leányban azt, aki a szekérre 
felkérezkeilett.

Ma délelőtt a hajdúböszörményi 
rendőrkapitányság a megküldött sze­
mélyiéi rás alapján megállapította a 
bikakutbun talált meztelen leány- 
holttest személyazonosságát.

A leányt Gyulay Máriának hívják, 
borleány volt az egyik hajdúbö­

szörményi vendéglőben 
us három nappal ezelőtt váratlanul el­
hagyva szolgálati helyét, eltávozott a 
városból. Hajdúböszörményben na­
gyon vig "életet élt a szép leány és 
sok udvariéin volt. Úgyszólván állan­
dóan mulatott és nagy népszerűségnek 
örvendett a mulatni vágyó fiatalság 
körébe.n. Sohasem panaszkodott, min­
dig jókedvű volt. Becéző nevet is 
adtak neki és úgy ismerték, mint Da­
rázs Marit.

Az a feltevés, amely szé­
riái Gyulai Mária öngyilkosságot kö­
veiéit volna el, nem valószínű, mert 
az örökké vidám fiatal leánynak sem­
mi oka sem volt arra, hogy eldobja 
magától az életet. Azok a tamu k, aki­
ket a csendőrök kihallgattak, egybe­
hangzóan azt .adják elő, hogy a 
leány vidám volt, amikPr találkoztak 
vele, tehát nem foglalkozott az öngyil­
kosság gondolatával.

Rejtélyessé teszi az egész esetet a 
ruhák hiánya és az, hogy a leányt tel 
lesen meztelenül találták meg a kut- 
hati. A rendőrség véleménye szerint 
az, aki öngyilkos akar lenni, nem vet­
kőzik te, mielőtt vízbe ugnanék. Az a 
feltevés, hogy a leány halülvergödé- 
sében lelépte magáról a fehérneműit, 
nem bizonyult valónak, mert csuk­
lyával átkutatták ti kitt fenekét, de 
nem találták meg a ruhadarabokat. 
Nincs kizárva azonban annak a lehe­
tősége. hogy

a szerencsétlen leány kéigyilkos- 
ság áldozata lett.

Az esti órákban az elhagyott or­
szágúton taillákozlhatott valami elvete­
mült emberrel, aki aztán végzett vele 
us ruháit letépve róla, a kútba dohba, 
hogy legalább egyelőre eltüntesse bű­
nének nyomait. Az összetépett ruhákat 
h épen azért, hogy gyanút ne kelt­
sen, elvitte magával, azt gondolva, 
hogy ha majd felfedezik a hatban a 
hullát, ne gondoljanak másra, esuk 
öngyilkosságra.

Érdekes, hogy a bikakutból hétfő 
estétől a hulla felfedezéséig többen 
ittak vizet. Azok a szekerek, melyek az 

i szagairól letértek a klubhoz lovaikat 
megitatni, maguk is ittak a kút vi­
zűiből, amelyben már akkor a leány 
holtteste úszkált. A holttest azonban 
kedd reggel 7 órára annyira megfer­

tőzte már a kút vizét, hogy ekkor 
l-'ckete János fuvaros lovai mar nem 
ittak belőle, mert megérezték a vá­
lt uha mert vízen a hullaszagot.

A rejtélyes eset ügyében a legere- 
ívesebben folytatják tovább a nyomo­

zást, bár a nyomozó közegek munká­
ja nagyon meg van nehezítve, mert a 
kút környékéi, ahol esetleg áruló 
nyomra tehetőit volna találni, teljesen 
összetaposta az 0tlasereglett tanyai 
nép.

A tétszámapasztasi törvény 
értelmében Debrecen városnak 
június 30-án isméi apasztani kell 
a tisztviselők létszámát, fűhez 
képest a lötszámauasztási bi­
zottság már ma délelőtt ismét 
összeült, hogy megbeszélje a vá­
rosi ügyvitel átvizsgálásának 
rendszerét és sorrendiét és meg­
állapítsa a Hétszámauasztásnál 
ciiik almazandó Iran veil vek e t.

A bizottság ülése titkos volt, 
de a városházán ma a vezetőség 
ninden tagja tisztában van azzal, 
hogy nehéz munka előtt áll a 
létszámapasztó bizottság, mert

olyan nagymértékű elbocsátáso­
kat megközelítőleg sem alkalmaz­
hat, mint alkalmazott a múlt lét- 

számapasztásnál.
A város vezetőségének véle­

ménye szerint a közigazgatás 
munkaképességének csökkenté­
se ítélik ül tömeges ni elbocsátá­
sok nem lehetségesek s viszont 
az ügyvitel egyáltalán nem egy­
szerűsíthető. amíg a közigazga­
tást mostan szabályozó törvé­
nyek érvényben vannak.

Az általános elvekre vonatko­
zólag pedig a legnagyobb bi­
zonytalanságban van a bizott­
ság. A legutóbbi hetekben a ta­
karékossági bizottság és a mi­
niszterek részéről olvan vélemé­
nyek hangzottak cl. hogy a lct- 
számapasztás már ezután tenné- - 
szeles utón, a kihalás folytán 1

Enyhe lesz a létszámapasztás junius 30-án 
Debrecen városnál

A város vezetősége nem tud nélkülözni a közigazgatás sé 
reime nélkül több tisztviselőt — A kihalási rendszer alkal­

mazása Debrecen városnál
akarja elérni az áUamkoriTiány. 
láz azt jelentené, hogy ni tisztvi­
selőket egyáltalán nem nevez­
nek ki. hanem a régi tisztviselői 
karral viszik tovább az ügyeket 
s megvárják, tiniig ez a halálo­
zások és a nyugdíjazások foly- j 
tán olyan létszámra apad le. 
amely megfelel a mai Magyar- 
ország teherbíró képességének.

lázuk alapján lehetséges, hogy 
ezt a módszert alhalmazzák a 
Debrecen város szolgálatában 
álló tisztviselőkre is. erre azon­
ban

a város eddig semmiféle, utasítást, 
vagy irányadó nyilatkozatot nem 

kapott.
iáimek a módszernek praktikus­

ságáról pedig a város vezető­
sége meg van győződve és szí­
vesen is alkalmazná a létszánr 
apaszásokuál, ha iIveit irányú 
utasítást kapna.

liven auspiciumok mellett in­
dul Debrecen város, tehát a jú­
nius 30-án esedékes létszám- 
upasztásoktól ezek szeriül a 
tisztviselők nagy többségének 
aligha kell telnie. A lészánr 
apasztási bizottság átvizsgálja 
majd a városi ügyvitelt ismét, 
hivatalról-hivatalra s a tapasz­
talatok alapján hoz döntést, de 
természetesen csak akkor, lra 
erre megfelelő utasításokat kap 
az illetékes miniszériuinoktól.

Az erdélyi színészek legendás 
erőfeszítése a magyar kultúráért
Motorbiciklis premier Zsombolyái. —
A Temesvárról elűzött színtársulat 

vidéki kőrútjának viszontagságai.
A magyar színészit szörnyű válság­

ban sínylődik Csonkulnagyarorszngim, 
ahol a katasztrofális gazdasági hely­
zet a szinházhai’áró publikum tegnu- 

.gyobb részét vonja cl kedvenc ízé.l a- 
kozásától. A megszállott területek ma­
gyar szila vésze kick azonban nemeink 
az áldatlan gazdasági viszonnyal kell 
megküzdeni, hanem az 1 dögén hódilók 
önkényével is, akik kíméletlen követ­
kezetességgel igyekeznek megfojtani a 
magyar színészetet, mint a magyar 
kultúra legerősebb vegvétrát.

Megható levelet hozott a posta 
Aradról, melyből megtudtuk, hogy l'e- 
ketc Mihály temesvári színigazgató­
nak hirtelen át kellett adni a helyét 
valami oláh komédiáscsoportnak. A te­
mesvári magyar színészek ÍKV máról 
holnapra az utcára kerültök, de az agi­
lis színig,az.gató nem ad la fel a har­
cot és elhatározta, hogy a múlt szá­
zad eleji magyar vándorszínészet pél­
dájáénak sok-sok keserves kit »ködöse 
árán is összetartja a társulatot és vi­
déki vándorkörutra indul.

Így az elmúlt szombaton és vasár­
nap Fekete Mihály Temesvár >n sze­
replő aradi színtársulata Zsombolyára 
randáit ki és ott tartojt két operett­
előadást. Zsombolya ugyan nem nagy 
falu, de a legjobb akarattal sem lehet

városnak nevezni és Így történt, hogy 
teke tv Mihály, akinek egészen hii fe­

iernd kellett átengednie a temesvári 
./inházat, minden különösebb reklámo­
zás, levegő-plakát és hirdetés műikül 
kezdte meg zsombolyai előadásait. 
Hogy mégis értesiilitön róla Zsombo­
lya, hogy megtudják, milyen nem min­
dennapi esemény vár rájuk, Iá sete 
Mihály a nagy vendéglő épülete elé 
odaállította a zenekarát és a legújabb 
operettekből - a katonai parancs­
nokság engedélyével különböző
egyvelegeket muzsikáltatott Zson bo­
lya főterén',

(Macsődök egy-kettőre egész Zsom­
bolya és az igazgató örömmel látta, 
estére, egyelőre a zenekar révén, meg­
telik majd a színház. Ugyanakkor 
észrevette, hogy a zenekar egyvelegeit 
nagy figyelemmel hallgatja sgy ko­
moly külsejű tir, aki az imént szállt 
le a motor-biciklijéről és aki nyilván 
csak átmotorbieiklizett Zsombolyán.

-— Hol gyújt ez a gép, kedves 
uram? kérdezte Fekete M'lrú’y a 
motorhiefklis úrtól.

Az idegen tir hemutatkozik, megma- 
gyariL/.a a gép gyújtási : zcrkczetél, 
mire fekete Mihály kezéh \ esz egy 
plakátot, egy máskat a hátára akaszt, 
felszáll a motorbicikli,re, maga után 
vezényli a színházi zenekart és zi ne 
kísérettel könilmotarbiciklizi egész 
Zsombolyát.

Tableau.
Estére megtelt a színház! . . .
Fekete Mihály színészei már nem­

csak magyar színészek Hősök!

Dr Ballazát Dezső püspök 
az amerikai társadalomról
A Debreceni Kálvinisták Templom- 

egyesületének előadásokul rendező 
szakosztálya május 9-én délután fél 6 
órai kezdetted rendezi kilencedik iro­
dalmi délutánját a református Főgim­
názium tornatermében. Az ir. (krimi 
délután miisora a következő:

1. A főiskolai kán tus karéneke.
2. Dr. Sall-ay Lajosié szakosztályi 

cluöknő üdvözlő beszéde.
3. Dr. Baltazár Dezső püspök elő­

adása az amerikai társadalom clualo- 
giáiiaról.

4. Szutor Béla, zongorajáték í.
5. Régi magyar zenegyöngyóK. elő­

adja a Református Tanítóképző zene­
kara.

ó. Dicsöíiy Aiiimislv.i szavalat r..
7. A főiskolai kántus karéneke.

Az Ítélőtábla a Fővárosi Operett- 
szinház merénylőinek törvény­
széki ítéletét helybenhagyta
Budapest, május 6. A Fővárosi 0pe­

rc ttszin ház ellen elkövetett merénylet 
iellebbviteli tárgyalását szerda dél­
előtt kezdte meg az, Ítélőtábla Degré- 
tn-nácsa. A vádlottak ki hallgatása 
után az ügyészség vádiratának felol­
vasására körüli a sor. a ívnél v részlete­
sen ismertette az alias merényletet. Az 
ítélet ismertetése után a perbeszédek 
megtartására került a sor.

Kehit r főiigvészlveh éltes vád beszé­
de szerint a merénylet elkövetni a 
közhatalmat akarták bitorolni, holott 
jogállamban ilvet tárni nem lehet. ,1 
törvényszék által kiszabott büntetés 
nem ail arányban a vádlottal: bűnös­
ségével. mert sokkal sjilyosubb bünte­
tésnek lett volna helye. A íeltniitók: 
Adorján. Mariiy és Okolicsánvi. Ok 
atkák az utasítást és útbaigazítást a 
tetteseknek.

Ezután a védők tartották meg be­
szédeiket. amelyben azt rejtegették, 
hogy a vádlottak nemzeti lelhálwi 
dúsból lövöldöztek ti zsníoli színház 
hau. Ezért felelősségre vonni őket nem 
lehet. A színházban szabad véleményt 
nyilvánítani. Tulaiidonképeu a publikum 
bűnös, mert iiedten elszaladt a lö­
völdözésre. Ebben az ügyben Okon- 
csánvi is hazafiasán viselkedett.

Adorján Géza vádlott lényegtelen 
vallomása után Okolicsánvi László el­
mondotta. hogy kétszázhetven ember 
állott a parancsnoksdm,:t alatt. () sen­
kit sem hajtogatott lés kéri felmenté­
sét,_

Negyedórás tanácskozás után hir­
dette ki Dcgré elnök a tábla Ítéletét, 
amely magáévá teszi a törvényszék 
felmentő Ítéletét. A törvényszék he­
lves indokolással mentette tel a fel- 
Iniitás vádja alól Adorjánt. Okohcsa- 
iivit és Máríivt. a többi vádlott bün­
tetését szintén helyesen állapította 
meg.

Pallavicini György 
súlyos autószerencsétlensége

Budapesti tudósítónk jelenti:
Kedd ói szaka egy óra, tíz nerckor a 

Steiánia-uton egy fának nekirohant és 
csaknem darabokra tört őrgróf Palhi- 
vicinl György autója, amiivben őr- 
gróf Pallavicini György, gr ói Zichy 
Ldénc. gróf Sulin Hermáimé és Miss 
llummcrv Allen, valamint Szilárd 
(iéza soffőr ültek. Mind az öt utas sú­
lyosan megsebesült s valamennyinket 
egy autó. amely véletlenül épen u 
szerencsétlenség szűnhetve mellett ha­
ladt el, a Fasor Szanatóriumba szállí­
totta, a,hol a szerencsétlenség súlyosan
sérült áldozatait orvosi kezdés alá 
vették.

A szerencsétlenség oka az, hogy a 
rendőri intézkedésiek következtében az 
autóreflvktorofcat nem szabad meg­
gyül tani. A rossz világításban épen 
azon a helyen, ahol .S-bctii alakjában 
kanyarodik a Stefánia-ut. körülbelül 
■Hl 50 kilométeres sebességgel vezet­
te a k°csit az őr gróf. Ekkor alig eg\. 
vagy másfél lépésre az autó előtt az 

1 úttesten egv embert látott keresztül•

■
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menni Pallavicini. tgv halszálon műit. 
huny ezt uz embert el nem ütötte a 
ufjp s hozv u szerencsétlenséget ki- 
"kerülje. az áruról‘ a sebesen robogó 
/•lírát hirtelen, körülbelül 4ö fok szög 
alatt elfordította az úttestről, hogv ki­
kerülje az embert. A robogó autót nem 
lehetett lefékezni 'és menthetetlenül ne- 
kirohant közvetlenül a sarkon egy 
hatalmas iuharUínak. amely csaknem 
derékban kettétörte Pallavicini kocsi­
ját.

A szerencsétlenség következtében
miss mummen/ Allen térdkalácstörést 
és egyelőire meg nem állapíttató belső 
sérüléseket szenvedett. Pallavicini a 
második snlvos sebesült, aki egyik 
bordáid! összetörte és azonkívül su 
Ivos sérüléseket kuiwtt a felén, a 
szélvédő összetört üvegszilánkjaitól. 
Gróf Ziclt.v Ellené a térdét törte el. 
Salm grófné a térdén erősebb ütéseket 
szenvedett, mig a sofíűr a karján és 
a ballábán sérült meg.

Párisban életveszélyes a cigarettázás
A robbanó cigaretták ügyében a rendőri nyomozás

eredménytelen
gaulois cigarettát.

IMRÉK
Fehér lobogó alatt

Paris, május ú.
A párisi dohányosok alighanem vv.y 

kis hátborzongatást éreznek mostaná­
ban, amikor egy-cgy cigarettára rá­
gyújtanak. Különösen, ha a frame, t do­
hánygyárak által gyártott és tTrga- 
lotttb hozott „gaulois" elnevezésű 
cigarettákról van szó. Az történt 
ugyanis, hogy

egyes clgaretfacsomagokban vol­
tak olyan cigaretták !s. amelyekre 
ha rágynjtoitak, egy-két szippan­

tás után fölrobbantak.
A robbanó cigaretták alaposan vészé 
lyc/.tctték a dohányzók testi épségét, 
mert nem egyszerű tréfáról *\agy 
csiu'yröl van szó, amit tiisszentóper- 
ral vagy görögtiizzel szoktak titkai 
mazni.

Gránátos termete vigyüzzba mere­
vedett a Italát előtt, amit annyiszor 
megcsufoit s ha van u végtelen égi 
utón gydszkiséret, Altmann Imre lelke 
végleten soriul közt haladt a magas­
ság felé: Az utolsó romantikusok kö­
zül v“ló volt, drága és szomorít s: ép- 
ségii példánya ennek a különös em­
berfajnak, hősi túlzásokkal és hősi 
erényekkel. Tiszta kézelő és tiszta be­
csület!hányszor emlegette jelszó 
vát a violaszin hajnalok kósza lovagja, 
mig az alkoholhau táncolt előtte a 
sárga sátán s vájjon maradtak-e még 
utána solum, akik ezt a fehér lobogót 
lengetik életük fölött? Altmann hun 
kényesen őrizte a lobogóin tisztaságát 
Ilii lovagin annak a rendnek, amely­
nek merev szabályait 0 állította fel 
saját magéinak s amelyek legfeljebb I 
neki voltak, terhesek. Mert semmitől 
jobban nem irtózott, mint Iwgy terhére 
legyen valakinek, gavallér tempóinak 
tisztaságán soha foltot nem ejtett. Ott­
hon volt minden asztalnál, de szívesen 
csak a sajátjánál Hit, kedves keveréke 
a rátarti szatmári dzsentrinek es a 
kedélyes budai polgárnak. Régi mir­
hájuk és nagy verekedések hőse. sze­
líd szomorúsággal nézegetve a di haj- 
kotlákat s vidáman jártaivá kék sze­
mét szénasszonyok galériáján, miniig 
készm gáláns bókokra, már a lemon­
dás tin°m mosolyával, és furcsa tudo­
rokra süldő kisasszony keik kcdvetollc- 
sérc, mig a szive belcfájdult a regi 
időkre való emlékezésbe. Szerelte az 
ifjúságot, magú is örök Hatul, szívben 
és elmében egyformán s vájjon há­
nyán maradtuk még utána, akik deres 
fővel tudnak örülni fiatal energiák 
nekifeszilléseinck és vigasztalni érdes 
zsörtölődés alá rejlett jósággal? Szer­
telen volt mindenben. — túlságosan 
sok erő volt benne — és szertelen a 
szeretetében is, de csak befele. Szem­
től szembe alig volt rá eset, hogy 
szóval is kifejezze, de halálos hűség­
gel tudott ragaszkodni. Az éjszakához 
is, amelynek szerelmese volt, mert 
szint és forróságot keresett mindenütt 
Ö, aliinek forró volt a feje és a szive 
és kedves muzsikája a társaséig vi­
dám zsongása, halk kacajok es poha­
rak összccsemliilése. Csak ilyenkor 
tudott megmaradni egyhelyben, hús­
kor mindig jött és ment, örök ván­
dorló, mintha folyton ismeretlen alak­
ra készült volna, titokzatos kalandokra 
kiszállón!. Szűknek látszott számára 
csak egy város és egy kis szoba a 
színház nemes arányú épületében, 
Altmann Imrének, tiki termetre is föle 
benőtt az embereknek, Es holnap 
mégis örök és szűk helyet nyer az 
alföldi homokban és sírja felett busán 
ring majd tavaszonkint az akác fe­
hér fürtös virága. A hűség virága az 
Ö sírja felett, alti halálig Ilii volt ön 
magához.

Ezekben a robbanó cigarettákban 
erős robbanószer van és akt vé­
letlenül ily cigarettára rágyújtott, 
az. a robbanás következtében ar­
cán, szemén és kezén súlyos égési 

sebeket szenvedett.
Legutóbb — mint a Matin Írja 

egy Léon Roger nevűi mechanikus

vett egy csomag 
Amint az első darabra rágyújtott, a 
cigarettából fényes szikrák kezdtek 
szállani. A mechanikus hirtelen ki­
kapta szájából és eldobta. Még pedig 
szerencséjére, mert a cigaretta ólig 
hogy a földre esett, felrobbant. Az 
illető jelentette az esetet a legköze­
lebbi icjidörparancsnok súgnál. Itt iöl- 
bcntottáik a csomagban levő összes 
cigarettákat és találtak még néhányat, 
amelyek robbanóanyaggal voltak pre­
parálva. A vizsgálat megállapította, 
hogy a cigarettákban elhelyezett rob­
banó kapszulák nagyon hasonlítanak 
azokhoz a gyajtó pasztillákhoz, me 
lyeket a német katonák használtak a 
háború alatt.

A francia dohánygyáraikban szigorú 
vizsgálat indult meg annak kideríté­
sére, hogy mi módon kerülhettek ezek 
a robbanó kapszulák a cigaretták í ’. A 
párisi esetéként kivid N(intésben is 
előfordult, hogy a nyugodtan cigaret­
tázó emberek szájában felrobbant a 
cigaretta. A «nantcsi dohánygyárban 
vizsgálatot tartottak, de nem tudtak 
a rejtély nyomára jönni.

Csütörtökön délután I órakor te­
metik Altmann Imrét. Altmami Imré­
nek. a Csokonwi-szinház titkárának 
tegnap hekövetkezett halála Deorccen 
egész mi társadalmában mély részvé­
tet váltott ki. A színház a maga ha­
lottjának tekinti Altimám Imiét c> 
holttestét a római ka’.otiKus temető 
kápolnájában ravataloztatta fel. A ra­
vatalra eddig is sok virág és koszom 
érkezett. A gvászesctrö! a -ziivház a 
következő gyászjelentést adta ki: A 
Csokonai-szinház ig'ay.g itósága és tár­
sulata szomorodott szívvel jelenti, 
hogy szeretett titkárjuk, felejthetetlen 
kollegájuk és igaz önzetlen barátink, 
Altmann Imre, f. hó 5-én hosszú szen­
vedés után 53 éves korában elhunyt.
A megboldogult igaz példaképe volt a 
kötelességtudó munkásnak, aki tör 
Ítéletien akaratával, vasszorgalmávtal 
és rendíthetetlen puritán becsületes­
ségével szolgálta - - a halálos kór csi­
ráját magában hordva is —- a magyar 
színészet szent ügyét. 1 emelése a 
Szent A ima-utcai temető kápolnájából 
t- hó 7-én csütörtököm délután 4 órá­
kéi a íróin. kath. egyház szertartása 
szerint történik. Debrecen. 1925 má­
jus 5-én. Emlékét kegyelettel őrizzük!

Hazafias ünnepély Sir W. Drum 
mond tiszteletére. Dr. Sir William 
Drummond angol unitárius lelkész, a 
nemzetközi vallásos kongresszusuk fő­
titkárának tiszteletére a debreceni 
Székely Társaság 1925 május hó 10-én 
délután fél 5 órakor a Vármegyeház 
dísztermébe« hazafias ünnepélyt ren­
dez, amelynek miisora a következő: 1. 
Szabados: Nemzeti Hiszekegy, Uál 
Ferenc; Kossuth dal, énekli a dvl/tic­
cém Városi Dalegylet. 2. Megnyitó be­
széd. Tartifa dr. Darkö -Ienő egyetemi 
tanár, a debreceni Szvétkely I ár saság 
elnöke. 3. „A keresztyén telek ez etek 
közös munkája a béke érdekeljen 
címmel előadást tart dr. Sir William 
Drummond. Az amigol nyelvű olaödást 
magyarul tolmácsolja dr. G&iky Gábor 
unitárius lelkész. 4. Az előadásért kö­
szönetét mond dr. Iánké Béla egye 
térni tanár, a debreceni Székely Tár­
saság választmányi tagja. 5. Szava,ut. 
fi. Erkel: Himnusz. Énekli a debreceni 
Városi Dalegylet.

— A villamos áramszolgáltatás kor 
látozása. Értesítjük villamos áramfo 
gyasztó közönségünket, hogy f. hó 
7-én déli 12 és 2 óra között a háló- [

zatunkon esz köz lei idő munkálat miatt 
a Széchcnyi-utctt elején, Simonfiy. Jó­
zsef kir. herceg, Szepsségi-utcákiOn 
nem lesz áramszolgáltatás. Világítási 
Vállalat.
_ A vallás, a család és a társada 

lom szerepe és kötelessége a bűncse­
lekmények megelőzésénél. Maar Mar­
git, a Dóczy iebfilcány iskola test­
nevelő tanára, a liajduvarnicgyci fo­
goly-misszió fáradhatatlan huzgosagu 
vezetője 1925 május 8-án délután fi 
órakor a vármegyeház dísztermében 
előadást tart. Előadásának tárgyát a 
bűnösök lelkivilágából, a foglyok sor­
sából. a bűncselekmények megelőzé­
sének gondolatából menüi Különös 
nyomat ókkal kivált foglalkozni a csa­
lád, a vallás és a társadalom szere­
pével. Elöxláskínak bevallott célja, 
hogy ráirányítsa a társadalom ügyei­
mét a bűnösökre, a foglyok, a Sza­
baduló fegyencek sorsára és segítsé­
get '3kar szerezni azoknak, akiket 
nem megrögzött bűnös lelkűk, hanem 
sorsuk szerencsétlensége vitt a bűn 
útjára. A jogszolgáltatás híveinek, bi 
rák, ügyészek, rendőrség, csend őrs ég 
tagjai, papok, tanárok, ügyvédek, a 
egész jogá'zvilá-g, de az egész társa 
dalom figyelmét megérdemli az :

Marólúgul Ivott egy munkása»/
szuny. Ma délután 5 órakor Tóth Fe­
renc né 28 éves immikásasszony Ho­
mok-utón fii. szám 'alatt lévő lakásán 
marólúgot ivott. A mentők a 'ulyos 
belső sérüléseket szenvedett asszonyt 
I cszállitották az egyetemi belgyógyá- 
sztiti klinikára. Kihall gtidmii nem lehe­
tett. mert nem tud beszélni. Az álla­
pota nagyon Dilyos.

Megkezdődött a májusi bérévne 
gyedre járó kincstári házhaszonrésze­
sedés befizetése. A városi adóhivatal 
értesíti ■ z adózó közönséget, hogy a 
házbirtokosok az 1925. évi májusi bér- 
évnegyedre kiró kincstári liázhasaoii- 
rvszvsedést két egyenlő részletben és 
pedig első Merészet folyó évi május 
hó 15-ig, a második íelerészét pedig
i. évi augusztus |5-éig kötelesek be­
fizetni u városi adóhivatal pénztárá­
nál. A bérlők ugyancsak két egyenlő

l részletben tartoznak a bázibirtokosok- 
nak megiizetni a kincstári bázltaszoti- 
ícszcscdcst és pedig az első részletet
j. évi május hó 5-ig, a második rész­
letét augusztus hó 5-ig. Az augusztus 
I. óba n fizetendő részlet a bér fők tő 
augusztus elölt nem igényelhető. Ké- 
. edelmos befizetés esetén úgy a ház- 
birtokos, mint a bérlő havi 3 sz izalék 
pótlékot tartozik fizetni. A herb" nem 
adott épületek haszonértéke után láró 
és késedelmesen befizetett kincstári 
h á zl»a s z omr és z esc dós után havi 1 szá­
zalék késedelmi kamut fizetendő. A 
befizetés a postatakarékpénztár utján 
is teljesíthető.

nagy értékű propaganda előadás 
nelyre a közönség figyelmét ezúton 

felhívjuk.
Bandával temették cl az Alföldi 

Takarék öngyilkosát. Kedden délután 
temették lel Domokos Markit szoba­
lányt. aki tegnapelőtt leugrott az Al­
földi Takarékpénztár palotáidnak tete­
jéről. A temetésre több száz főnyi 
tömeg gviilt cgvbc s a közkórház ha­
lottas kamrájában zokogó emberek 
állták körül a szerencsétlen leánv egy­
szerű faikoporsóját. A temetőbe vezető 
utón cigánvbauda játszott a gv ászt ne­
ttet előtt bánatosan s a temetőben rá­
zendített a fájdalom-hus nótára: Le­
hullott a rezgő nyárfa . . . Közben 
dübörögve hulltak a göröngyök a ko­
porsóra és elfedték a szerelmes szoba­
lány tetemet örökre.

RIKKANCSOK
magas fizetéssel felvé­
tetnek lapunk kiadó­
hivatalában, Piac-utca 
49., második udvarban.

Le kell záratni a múlt évi adó- 
könyvecskéket. A vár<'si adóhivatal 
leih Ívja z adózókat az 1923. évi VII 
tv. IS. §. 5. pontja alapján, hogy az 
Ii.u.t. és 1024. évi .idókimyvecskéikct 
előírás, illetve lezárás végett folyó 
évi május hó 31-éig yz illetékes ke­
rületi adóhivataloknál mutassák be.

Fényképészek egymás között. 
Linke Miklós soproni fényképész fel­
jelentést tett a debreceni rendőrségen 
Kövcssy Rezső fényképész debreceni 
lakos ellen sikkasztás miatt. Kövessy 
Rezső az év elején kölcsönkért Linku 
Miklóstól pár napi használatra két mil­
lió korona értékű fényképezőgépet. A 
gépet ózonban nem adta vissza és az­
zal Óráéba szökött. Az eljárás Kövessy 
Rezső ellen megindult.

Fényes sikere lesz a lóverse­
nyeknek. Az c hó Ifi. é> 17-ik nap­
jain tartandó lóversenyeknek előrelát­
hatólag olyan sikere lesz. amilyen a 
békeévek óta még nem volt. Ma dél­
ben zárultak le a nevezések - s két 
napi versenyekre összMen 47 lovat 
neveztek be. A benevezések kilenet- 
tizedrésze a fővárosi istállötulaiddno- 
soktól érkezett a titkársághoz. Magú 
a debreceni lovaregyiet sem számí­
tott ilyen nagy érdeklődésre és rész­
vételre. A több millióra rugó pénz­
díjakon kivül rendkívül szép és érté­
kes tisztelutdijak is lesznek kivéve 
Mandel Lipót főtéri kirakatában. A 
program részletes kidolgozása már fo­
lyamatban Van. A legyek előre vált­
hatók Aszmann Ferenc főtéri üzleté­
ben.

— Uj tenniszpálya a Nagyerdőn.
Németh Aladár szállodaigazgató enge­
délyt kért a várostól arra, hogy a 
nagyerdei parknak az egyetem felé 
cső részén tenniszpályát építtethes­
sen. A pály átírt hajítandó megfizetni a 
rendes 105 airtinykorotm bért s köte­
lezi magát, hogy hat év múlva a vá­
ros rendelkezésére bocsátja. A tanács 
teljesítette a kérelmet azzal, hogy a 
tenniszpályát az építtető köteles gon­
dozni s int a területre a Nagyerdő 
parkírozásánál a városnak szüksége 
lenne, azt minden ellenszolgáltatás 

1 nélkül azonnal átengedni köteles.
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Kávéicfdolgozó üzentek ncm 
használhatnak sachariiit A városi ta­
nács u 111. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter 4587s 1925. sz. rendeleti' foly­
tán figyelmezteti Debrecen sz. kir. vá­
ros területén üzemben levő pótkávé, 
kavcpóWó és kúvék'Onzerv előállitásá- 
val és forgalombai hozatalával foglal­
kozó vállalótokat, továbbá az érdekelt 
natív- és kiskereskedőket. hogy a 
fenti üzenteik körében sacliarin fel- 
használására a minisztérium jövőben 
engedélyt nem ad. A már kiadott en­
gedélyeket pedig í. évi inniiis 30-avnl 
hatályon kívül helyezi. A mar készen­
létben levő és a í év innins hó ve­
géig eddigi engedélyek alapián meg 
előállított sacharimia! édesített készít­
mények 1925. deeeinlher hó ál-én tul 
í orgia lomb a nem hozhatok. A fenti 
rendelkezés a gvógvcélokból sadia- 
riniia.li édesített termékekre nem vo­
natkozik.

Könyvviteli szaktanfolyam Deh- 
tecenbeii Föl vő hó 18-tól kezdőknek 
hat hetes, haladóknak három hetes 
könyviteli tanfolyam nyílik meg. mely 
idő alatt alkNmn lesz mindenkimek 
igen előnyös áron az egyszerit és kel 
tűs könyvvitel ös-zes módszereit el- 
saiátittami és magát mérlegképes 

könyvelővé kiképezni. Un atkozás 
hó 15-ig dlélntán 5 ó óra között 
Kondi -utca 4 b. szlám alatt

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók. Reklám-, takarék- és napfény- 
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfoka motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tételek. Fazekas. Piac-u. 43. Telefon 

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

_ l.egynagyobb mokvka'r elleni
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna 3.

— TÜKRÖK, kirakatok tűk 
rözését. ajtévédiiveelapokat 
autók csiszoltüvenezését meg­
rendelheti SIPKOVITS tiikör- 
iivegcsiszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.
_ Poloskát, svábot. m®lvt kiirtani 

házilag csakis a Lödierer _ Citnexinnel 
lehet, mert nerr\csak az élő rovarokat, 
de azok petéit is nyomban elpusztítja. 
Főlerakat: Somogyi drogériában.

— A MaraJt-IIrdö összes snhanT- 
lermel fa mrkva raaaak.

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A nagyságos "sszonyl 

már láttam valahol. C) bérlet. 
PÉNTEK: Fi-Fi. Bérié tszimet. 
SZOMBAT: Fi-Fi. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: A gárdista. Este 

Fi-Fi. Bérlctsz/inet.
HÉTFŐ: Fi-Fi. A) bérlet.
KEDD: Fi-Fi. D) bérlet.

A színházi iroda közleményei:
Szívből, leiekből kacag mindenki A

nagyságos asszonyt már láttam vala­
hol. Fodor László ötletes francia szel­
lemességéi kitűnő vigiátékán. A darab 
ma — egyelőre — utol iá na C) bérlet­
ben, az ni olcsó helvárakkal kerül 
szilire.

Fi-fi, ez a francia operett fényko­
rára emlékeztető operett, pénteken 
bérlet sz ii netben kerül bemutatásnál. 
Tárgyai, mint Szép Heléna. Orpheus a 
pokolban stb. operetteké, szintéin az 
ó-lkorlhól van merítve, zenéiét pedig 
Christine Offentbaehszierü invencióval 
es genialitássaf szerezte.

Az olcsó heivárak érvényesek Fi-fi 
bérletsziinctes előadásaira is.

A Csokonai-szliiház. t. bérlői íclké- 
retnek, hogy ucv a hátralékos, mint 
a május hóra esedékes bérletösszege­
ket haladéktalanul befizetni szíves­
kedjenek. A bérlök a leszállított hely- 
árakból külön még tiz százalék en­
gedményt kannak. Igazgatóság

Mozgószlnházak:
APOLLÓ: Hav-akova filmje „Mind­

halálig". a hűség dala. A szeretet ha­
talmasabb mindcnaél. Izgalmasan érde­
kes film. Kisérő: Pilotti ra miitetem- 
hen.

VÍGSZÍNHÁZ: Amerikai ni átdolgo- 
zásban Dumas remekműve „Gróf Mon­
te Cristö“.

Jönnek: Gyorsabb a halálnál. Felér 
upaea, Novoi toronvör,

A Vígszínházban Lfei tiwék. 
METEORBAN cGitöriökön ..Há­

rom hét". Vilá’gattrakciól Csak tel- 
nöttelkinekI Előadások 7 és

DEAC-DKASE. A DK A SE javuló 
formában lévő csapata erős ellenfele 
lesz vasárnap a DEAC-nak é> minden 
erejével fog küzdeni, hogy a bajnok: 
listán megnyerje a 111:irmadik helyet. 
Ha a DEAC azt a formát játsza ki, 
amelyet a legutóbbi mérkőzésen mu­
tatott. akkor iá. DKASE biztosan nyeri 
a mérkőzést. Az <>zi mérkőzésen a 
DKASE győzött 2:0 arányban.

A DMTK—DVSC mérkőzés is va­
séi nap délután kerül lejátszásra. A 
mérkőzés nem Ígér különös érUekcs- 
xéget, egyenlőtlen erők küzdelme lesz. 
A DVSC minden tiekintetben sokkal 
jobb ellenfelénél és a DMTK küzdelme 
csak arra szmitkozhatik. hogy iavit'a 
a gédarányt. Az őszi mérkőzésen a 
DMTK 0:5 arányú vereséget szenve­
dett a DVSC csapatától.

A DKASE főtitkára lemondott. A
DKASE agilis főtitkára. Czu11in An­
dor tisztségéről lemondott és az 
egyesületiéről is kilépett. Az értőké8 
.sportember valósziniile.g rövide­
sen egy mtisik debineceni sportegye 
Miiéiben í»gia tovább folytatni imm- 
kli szagát.

Atlétikai versenyt tartanak a. deb­
receni egyesületeik versenyzői vasár­
nap délután 3 órai kezdettel a nagy­

erdei sporttelepen. Verseriysz.amok: 
Kid. 400. 1000 és 3000 méteres Hkfu- 
tás, magas, távol, rúd- és hármasug­
rás’, snly lök és, diszkosz- és gerelyve­
tés. A nagy tréningen bál ki reszt ve­
het, még ha nincs is a szövetségiméi 
leigazolva. Nevezni a hely.-ziiven is le­
het. Nevezési dij nincs.

NyTVE KJE Nyíregyházám a Ny. 
IVE mérkőzik vasárnap a Kl I. csa­
patával. A mérkőzést a jobb techni­
kain NvTVE fogja megnyerni. A Ny. 
''VE ezzel a győzelmével biztosul],dia 
magának a bajnoki listán a második 
helyet.

DTE liUSE. Berettyóújfaluban a 
DU' BUSE mérkőzést tartják meg 
vasárnap délután. A teljesen letölt 
[ I l'E-iiek nem sok reménye van a 
győzelemre. A fürge és lelkes BUSE 
•i jelek szerint győzni fog. Tavaly a 
i)TE győzött és 5 góllal terhelte a 
Dl 1ST: hálóját.

A birótcstiilet keleti alosztálya pén­
teken este 7 órákor a kerület hiva­
talos hely régében értekezletet tart.

Az atlétikai tréningek jövőben liét- 
fön, szerdán és pénteken délután 5 
ólától tartatnak meg Hadházi Dezső 
kerületi tréner vezetése alatt a nagy­
erdei sporttelepen.

Blrókiildós. A birókiildö bizottság 
ina esti ülésén a következő bírákat 
küldte ki a vasárnapi mérkőzésekre 
DVSC DMTK Szabó Kálmán, DKA.*i 
PRAG Horváth Endre. \ DTE BUSE 
ér NyTVE KJ E mérkőzéseket fővá­
rosi bírók vezetik.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorom mai árfolyama a londoni arany]egyzés alapján 

14.640*00 paplrkorona

Lanyha irányzat az értéktőzsdén
Budapest, május (í.'" 

Az értéktőzsde irányzat» ma lanyha 
volt. A megnyitás után ugyan még a 
tegnapi árakon tartott irányzat mel­
lett történtek kötések, később azon­
ban a bécsi kunyhaság híréire s a kül­
földi ösztönzés elmaradása, továbbá 
a helyi spekulációban kifejlődött rae- 
liaáliísi hajlam következtében elgyen­
gült a tőzsde. Csak az Alhenaeum- 
részvényekben fejlődött ki nagyará­
nyú üzlet s ez a papír mintegy 20 
százalék nyereséggel* 1 közel 80,000 ko­
ronáig emelkedett.

Az utótözsdén
az irányzat a zárlati árfolyamokon 
Lrtoit volt, de üzlet miig jött létre.
I ájékoztató árfolyamok:

Hazai 100. Magyar Hitel 382.5, Le- 
számittofflö 57. Kereskedelmi Bank 962. 
Alt. Talkp. 215, Pesti Hazai 2450. 

Borsod-miskolci 187. Concordia 47.5 
48, Első bpesti 156- 157. Hungária 

127, Viktória 3,84—385.
Beocsini 1040—1050. Szászvári 250. 

Kohó 253. Magnezit 1350. .Vtalános 
Kőszén 3275—3285, Salgó 512, Uriká- 
uyi illő.

Athenaeum 78. Frankl in 63, Palfas 
!SS. Riigler 58 pénz.

Fegyver 600, Gatiz-Dannö. 2325. 
Ganz Vili. 1050. Láng 87. Rima 116, 
Schlick 39.

Gutt mann 420. Hazai Fa 64. Of a 
475. Slavonia 60—61. Nasi cl 1800. 

Nova 189. Tröszt 176. MFTR 200. 
Cukor 2065 -270. Georgia 254. Me­

zőhegyes! ill 112. Izzó 1025-1030, 
Részvénystir 405. Gseb wvnclt 217. 
Kraiisz Szesz 4L Szövőkötő 31. Gold­
berger 110—113. Karton 58.5. Pamut 
15,8, I tunica ,80. Spódium 75—77. 
Szikra 39.5, Béni 4(> 47. Brassói 350. 
Dologi 17. Német Mezéig. 75, Osterm. 
isti. Gumi 265. Telefon 117 -118,
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 28.564 - 28.740. Hollandi 

forint 28.264—28 540. Belgrad 1142 
1150. Dinár 112g—1144. Bukarest, len

Cipészek figyelmébe!
A világhírű amerikai

CENTURY SCHEWR0
a legolcsóbb napi áron ismét kapható
Kohn Márton börkereskedönel

DEBRECEN, CSAPÓ-U. 4.___

? A debreceniek találkozóhelye 

i Budapest legelsörendll, mo- 
A dern családi szállója az

^ VI., Podmanlczky-utca 8. Q
k MérsAkelt árak, figyelmes Af klseolgálá®, modern be- V
A render*®, központi fill*®, A
f melegvlzszotgáltatás, lift. f
j A Nyugati pályaudvar közelében. ^

A Nagvmagvaraliöldi Bank rt. fellsz, 
debreceni cég 1925 ináius 23-án déli 
12 órakor Debrecenben. Ferenc Jó- 
zsef-ut 40. sz. I. cm. 2 sz. alatt

rendkívüli közgyűlést
tart. melyre részvényeseit meghívja.

Tárgysorozat:
1. Három íeliigvelő bizottsági tag

vúJiasztá'Sa.
2. Esetleges indítványok. 
Amennyiben fenti iintpon a részvé­

nyesek liatáirozatkénes számban nem 
jelennének meg. az uiaibb rendkívüli 
kbzgylülés 1925. iiiliíu' 9-6n deli 12 
órakor fog iineigtairt.itni s a megielieii- 
t.'k számára való tekintet nclki'i ha­
tár ózni.

Megjegyzés. A közgyűlésen való 
megjelenés és szavazati log tekinte­
tében az o lan*/a bit vök infézkt dései 
az iiánvadiik.

A felszámolók.

328—330. Brüsszel 3595—3617. Belga 
frank 3635—3597. Kopenháea 13.467 — 
13..-47. Dán korona 13.267 13.407, 
Oslo 12.099 12.165 Norvég korona 
11 899—12.065. London .345.000- 
347.000, Angol font 344.000 347.000, 
Milánó 2929—2947. Lira 2904—2947, 
New York 71.000—71.430. Dollár 70.800 
—71.430, Paris, francia frank 3733— 
3757. Prága 2104 2116. Cseh korona 
2084—2104, Zürich 13.750 13.8.34. 
Svájci frank 13.6511 1,3.804. Becs 99.85

100.45, Osztrák korona 99.35 - 
100.45, Berlin 16.891 16.995. Márka
16.691—16.851. Szófia 514—518, Leva 
509 517. Stockholm 19.042- 19.160, 
Svéd korona 17.742 1,8.960. Varsó 
13.57,3—1.3.627. Lnegycl zloty 13.44.3— 
1,3.597.

__ Nemesfémárak
20 koronás magyar arany 291—292. 

20 korontás osztrák arany 282 284, 
ezüst korona 5.8. légi cziistforir.tos 

1.3, ezüst ötkoronás 30 -31.
Zirlchl zárlat

Paris 27.07.50. London 25.09, New 
York 517 és cgynvolcad. Brüsszel 
6.15, Milano 21.26. Hollandia 207.95, 

Berlin 123 és cgynvolcad, Becs 
0.0072.80, Szófia .3.775. Prláiga 15.32.50, 
V. r>ó 99.60. Budapest 0.0072 és öt- 
nyolcad. Bukarest 2.35. Belgrad 8.35.

5000 koronával olcsóbb 
a búza és a rozs

Á terménytőzsdén ma. lanyha volt 
az irányzat, amit az amerikai olcsóbb 
jelentések és a zárlat felé megélén­
kült kínálat idézett elő. A búza és a 
rozs 5000 koronával olcsóbbodott. A 
többi cikk ára változatlan maradt.

Hivatalos árfolyamok: 76-os lisza­
vat ék i búza 497.5- 500. egyéb 495 - 
497.5. tiszavidéki 505-510. egyéb 
502.5 507.5. rozs 445—450. takar­
mányárpa 3.30 —340. köles 250- 260, 
zab 420—430, tengeri 245- -247.5, kor­
pa 230 2,35 korona Budapesten mé- 
terpiázsánkint.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi klzltelben, szolid 
árakon, mindennemű Ipsrművé- 
szetl tárgyakat I fali karokat, fa- 
calilárokat, kandaláberoket, kép­

kereteket.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Oebreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 886.

Villslla Bnéllö áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő és telefon berendezését, 
valamint az e szakmába tartozó 
Javításokat a legjutányosabb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

MEGHÍVÓ I

A Debrecen sz. kir. város alkalma­
zottainak termelő és fogyasztó sző 
vetkezete í. hó 14-én déli 1 órakor-a 
Városháza kis tanácstermében tartja

V., VI, és VII. rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezeti tagokat tiszte­
lettel meghívta

az Igazgatóság.
Tárgysorozat: 1. Az 1922. évi. 1923. 

évi és 1924. évi zárszámadások is­
mertetése, vagyon, ve szitásé g. nyere­
ség megállapítása. 2. Igazgatóság és 
felügyelő bizottság jelentése az 1922 .
11)2.3. és 1924. üzleti évekről. .3. Fel­
ügyelő bizottság ti szitum»! bániak tncg- 
áTapitlása. 4. Az 1922.. 1923. 1924. évi 
felesleg bovafordiitása iránti Inláro- 
zat. 5. Felnicntv-énv megadása az 
igazgatóéiig és felügyelő bizottság ré­
szére. (). Nyolc igazgatósági tag vá­
lasztása 3 évre. 7. Öt felügyelő bizott­
sági tag választása I évre. 8. Esetle­
ges indítványok.

Szövetkezeti tagok száma 1922. év 
eleién 11311 tag 1228 részjeggyel, év 
folyamán növekedett 147 taggal és 148 
részjeggyel: fogyott 29 taggal és 29 
részjeggyel. Év végén 1248 tag és 
1345 részjegy. 1923. évben, növekedett 
4ö taggal és 4P részjeggyel, fogyott 8 
taggal és 8 részjeggyel, fiv végén 
1280 tag 1377 részjeggyel.

1924. évben, növekedett 17 tág és 19 
részjeggyel, fiv végén 1297 lag 139(5 
részjegy.

•; x-.r/ÍT '•
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Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fiilöp
kalapszalonban Rékóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színá porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

le»»állltott árak mellett
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnál.

X GBzekeszántáshoz, X
csépiéihez ás egyéb mezUgazdaságl 
Bálokra legolcsóbban és eMnySs fel­

tételek mellett szállítható
KARWINI SZÉN
a Larlseh-Mönnloh-fóle bányákból,

továbbá:

PRIMA POROSZ SZÉN
a Beorg von Glesche's Erben Wlldenstainsegen, 

Morgenrot és Cleopas bányáiból

u R B Á N
SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Nádor-utca 17. 

debreceni képviselete
FEKETE LAJOS oki. gépészmérnök

Debrecen, Piac-utca 66. sa.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Késes-u. 85.
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakítását. 
Malomalkarészek, transmisz- 
szió-tengelyek, gyűrűs kenésü 
dobcsapágyak, szijkerekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 307.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor- és épUlet-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

KUN JÓZSEF ÄÄ.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos érőn.

■ Vigyázz a cégre f| 
Világszenzáció újra

DF.BRFCZF.N1 FÜOGFTLEN UJSAO
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HAVAS harisnya-áruházban
Bádogos-u. 1., (Tlsza-palota.)

I

1 pár la müselyem 
harisnya hiba nélkül

42,000 kor.

1 pár valódi Tramelte 
selyem harisnya kicsi 
szövéshibával 55,000 K

1 pár la gombos 
cérna keztyü
28,000 kor.

Második, teljesen átdolgozott 
és a bírói gyakorlattal bővített 

kiadás.
Most jelent meg!

A csödönkiviili kényszer- 
egyezségről

szóló törvény és rendeletek 
rendszeres magyarázata

dr. Meszlény Arthur
egyetemi magántanár, 

nv. kir. ítélőtáblái bíró. ügyvéd 
szerkesztésében.

Ára 84,000.— korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a lóposta mellett, i'felelon 54.

Továbbá különlegességeink a még eddig nem létező árban
Divat kazakok 
Smoking újdonsá­

gok
Svetter mellények 
Övék és 
Ridikülök

Sottis selymek 
Crep de Sínek 
Mintás fulárdok 
Nyers selymek 
Gyapjú grenadinok 
Vásznak

Siffonok 
Batisztok 
Női fehérnemiiek 
Gyermek trikók 

,, zoknik 
fambó sapkák

«B
«<
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II Vigyázz a cégre! |

KÉPEK ÍZLÉSES KERETEZÉSE!
Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti

BLA TTNEFt GYULA
az ország egyik legrégibb épület-üveges, képkeretező, üveg- és 
porcellán üzlete Royal-szállodával szemben, mely fennáll 1801. év Óta. 
Ovál-, kör-, brüsszeli blondel keretek állandóan nagy raktára. 
Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

GAZDAG CIRKUSZ május 9-én és 10-én tartja
megnyitó előadását.

Világvíresi műsor! Katonazenei Vasár- és ünnepnap két elfiadés! 
Jegyek elBre válthatók Schwercz plpás üzletében.

Bőrkeztyük
n d e n s z ^ n é a kivitelben

SCHON SAN DÓR ;*7í.Hä;
DEBHECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. 

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Kistemplom-bazár.

Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női és férfi fehérnemüek, 
vászon asztalnemüek, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női cs férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es hencserterilők 
óriási raktára!

Olcsósági hullám!
lit a nagy meglepetés, nem kell 
készen venni, sem házi varró­
nővel bajlódni. Keressék fel az 
Amerikai női divattermet, ahol 
a legjobb munkát lehet kapni 
alant leszállítóit árak mellett : 
1 vászon kosztüm 400 ezertől 
1 szövet kosztüm . 000 ezertől 
1 hosszú kabát . . 500 ezertől 

Tisztelettel :

WIEDER, CSAPÓ-UTCA 1.SZ.
ETIariA t 5 HP. 3 személyes,
LlaUO I 2 sebességei, helyből 
induló motorblclkll 4'/2 millió 
korona. Opel személyautó modern 
Sninditós, uj fényezésli. 900-as Hoffer 
cséplőszekrény. Rádió felvevő- 

készülék, üzemben megtekinthető. 
Pataky József autó, motor, gépjavító 
műhelye, írzsébet-u. 22. jTelefon 13-42.

I
0
0
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Portlandcement, j>
fedéllemez, elszigetelő lemez, v 
folyamkavics és minden­
nemű építkezési anyagok
legjutáityosabbaa beszerezhetik

Lukács Vilmos
6» Testvérénél
Debrecien, Hetven-utee 7. 
Telefon 308.

IOOOOOOOOOOOI

a világ legjobb cipőkrémje!
M. NAGY MIHÁLY

kalaposmester

öl és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól,
Értesítés.

Tisztelettel értesítem mélyen 
tisztelt megrendelőimet és a 
nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletemet újonnan berendez­
tem és a legújabb tavaszi és 
nyári szövetekből dús vá­
laszték áll rendelkezésökre, 
kedvező fizetési leltételekkel. 

Tisztelettel
SÉLLYEI JÓZSEF

urlszabé, Póterfia-utca 44.

Málhái János
vízvezeték, csatornázás és 
fUrdöberendezési vállalata

Gsapó-u. 24. Telefon 321.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenöcsöt ás szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
I zakó öltöny, tiszta gyapjú szövetből 
mír 1.750,000 koronától, — finom 
kamgarn szövetből már 1.850,000 
koroná ól készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Goldstein-étkezdében
Piac-utca 19. sz.

25,000 K
Havi

abonnement iit-W)1.200,000 K
Telefonok, villamos sze­
relési anyagok, izzók, 
dinamó huzalok gyári 
árban. Földvári, 
Debr.. I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyl-u, 55.

Telefon 168.

PERMETEZÉSHEZ
legtökéletesebb és legolcsóbb a 
Veréb István által Debrecen, 
Szappanos-u. 10. sz. alatt 
már 28 éve gyártott leg­
újabb Ceannr” perme- szab. yyDUflo« tezö.

i 1» ö
legszebbek, legolcsóbban

Neuman József
cipőUzletóben kaphatók
Piac-utca 75.

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozásét, tartós fénye­
zését Jutányosán vállal, u| kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserél 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártó, Rakóczl-u. 11. sz.

Kovács és Erdélyi
épUlet- és mUbutor asztalosok

Bethlen utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk,

E heti könyvujdonságok:
Landsberger: l.u. a kokotl 58.800.—
Thierring: A textilioar 36.750.—
Karinthy: Legenda az ezer­

arcú liléikről 11.750 —
|)r. Ballenegger: Talaimiivc- 

!és és taVaiiaviíás. 22.000.—
Rcnard: A kék veszedelem 66.150.—
Az ni vasúti menetrend 

(Május) sok változáss.il 42.000.—
Meszlényl: A csödönkiviili 

kényszeregyezséeről (ui 
kiadás) 84.000 -

Kaohatók:

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében, a ftinosta mellett 

Telefon: 64.
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APRÓ
Négy lapban olvassák az On aPf^|l*p^®f^|*pjí!íaetíen**<ÍSáág.

Ä%' su
pé“‘Äbr.z4 Ä korona- ya.takb.tós'.zé 1600 korona.

t'l 41)0 sötétkék férfiöltöny. átmeneti
kabát, nadrágok. Kandia 15. Kereszt- 
épület. ________ r’07

HASZNÁLT könyveket eeész könyv­
tárakat áfflanáóM vásárol Harmattiy 
könyv ekereekeKIése Ftivészkert-u.
lt _______ ______ 299

SUGÁR magas piraimis növésű tűi át 
vesz a Gambrimis._______ 681

ELADÓ egy festett rultaszckrény, 
egv ágy Szent Anna-u. 9. Pince. 
LtlV ___________________605

ELADÓ Létai-ut mellett, közvetlen -a 
város alatt 16 kát. hold föld. felvi­
lágosítás iigvvédi irodában' Batthvá- 
nyi-u. 5. 602

BÚTOROK!
halók, ebédlők, konyhabútorok

legolcsóbb beszerzési forrása

Lefkovlts bútoráruház
Slmonffy-utca 6. sz.

I I TEJPIACCAL SZEMBEN!!

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

RT
!•! tuals !•!
KÁDERNÉL ismét lehet részletre vá­

sáraink Piac-u. 7._____________52
ELADÓ 9. hónapos szép farkaskutya. 

Rákóczi-p. 49.__________ 21}
PIANINO, kereszthitros. elsőrendű 

gytirtmánv 12 millióért eladó. Cint 
a kiadóban.________ _________ Éli’

GYERMEKGONDOZÓNÖ mielőbbi 
belépésre 10 hónapos gvermek mel­
lé felvétetik. Cim a kiadóban. 67-1

ÜGYES fin cipőfelsőrész készítéshez 
tanulónak felvétetik. Királv-u. 5. sz.

672

ELADÓ Eötvös-utca 59. szánni mn- 
dern családi ház. az eeész beköltöz­
hető. Ugyanott bútorozott szoba ki­
adó jobb fiatal embernek és két ur 
kóser kosztol kaphat._________ 622

KENYERET Batthvánvi 15. sütődében 
vásárolíjon. mert ott 5000 kor. egy 
kg. kenyér.________________ 668

SZÉCHENYUit .30. számú ház a Vá­
rosban levő házzal fölcserélendő és 
300 kvodrát zölducernás egész nyári 
termése eladó. Értekezhetni Szé- 
clicnvi 57, sz.____________ 22r

ELADÓ Boldiogkert, Uszó-u. 14. sz. 
300 négyszögöles gyümölcsös és vc- 
teménvcskeirt. Értekezhetni Homok- 
kert, Szabó Kálmán-u. 6. sz- Lőj

2 KONYHAASZTAL, mosótikim. ste- 
lázsik. tornyos spór. fosztott toll, 
használt női és féri! cipők, függő 
vilDnylámpa eladók Szent Anna-u. 
9„ emeleten, leghátul.  671

CIPÉSZ tanuló fizetéssel felvételik. 
Cziezó. Péterfia 56. sz._______ 650

GYAKORLOTT vamróelánvok azon ni 
felvétetnek Batterné. Mi'klós-utca 
7   649

EGY tanuló felvétetik, 
üzlet. Csapó-u. 10._

Berger festék- 
663

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul
^ fest, mos, tisztit 
HRABÉCZY, Széchenyl-u, 18. Telefon 323.

EGY jobb kisleányt keresők 3 éves 
kislányom mellé. Tolnai. Piac 49. obi

VARRODÁMBAN tamilólcánvt rövid 
tanulási időre felveszek. Péterfia 52. 
Feketéné._____ _______—---------—

GIMNÁZIUMI tanulók corrcpetálását 
igen olcsón vállalom. Cim a 1 Bzoü- 
tulinál.____________________ —fí8!-'

POLGÁRI tanítóképző cs gimnázium 
különbözeti tananyagára előkészít. 
Cim a Tiszántuii'i'ál.___________551

MINDENES főzőnőt azonnalin keresek 
Gévavné. Szeiitaniiiia 11. 584

Isi VE6YES |S|

KIADÓ azonnal két szoba, terras/, elő­
szoba. konvha. pince és (elles hozzá­
valóval. Bővebbet a Független 
Újságnál.____________________ 330

EGY SZOBA, konvha. 
randából álló lakás 
Függetlennél.

iiveeezeti ve- 
eladó. Cim a 

560
A NYÁRI hónapokra 2 szoba, konyhát 

keresek a Komlpssv- vagy Simonvi- 
utóit. Értekezhetni lehet Sesztina 
üzletben, a pénztárnál.________ 598

SZOBA kniivhahasználattal kiadó. Cim 
kiadóban.___________________609

70 MILLIÓ pótlással elcserielem Lo- 
eóskert. Nemes-utca 21. sziámii há­
zaiig' t iblclvárosi modem házzal. 667

KIADÓ kiilönbeiáhattu utcai bútorozott 
szoba. Eőtvós-u. 40. szátn._____ 669

KÖZPONTON üzlethelyiség tóadó, 
minden szakmára alkPimas. Cim a 
kiadóhivat libán. 670

KIADÓ Rákóczi-utca 26. sz,. kli’önbe- 
járatII nagy szoba rendelőnek. Iro- 
dának alkalmas.___ ________ ____ 462

EGY szoba, kouybás lakást elcseré- 
lctk Veres-. Faragó-, vagy Éötvós- 
utcák környékén, ráfizetéssel is. 
Cim a kiadóban. 419

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

PÉNZ BESZEDŐ SZOLGA kaucióval 
felvétetik. Cim a Független Lóságnál

EODRÁSZSEGÉD idősebb felvétetik 
Forgácsnál, Htmgária-pal'ota. 652

1 SZOBA, előszoba, konvbás lakásért 
békebeli árt fizetek. Cim a kiadó- 
b.'in. ________  __653

NÉMET vizsla. 14 hétnapos, idomítva 
eladó. Csapó-utca 105.________ 666

K1 RAK A TREND EZ.ESEK szaksz erű
készítését bármely szakmából iutlá- 
nyosan elvállalok. Patav-ntca 5.

2 SZOBÁS modern lakás lelépéssel át- 
adó. Cim a kiadóban._________ 611

MŰHELYNEK vagy roktárni’k alkal­
mas pincehelyiségek kiadók. Kos- 
siith-u. 60 , kcreszténiilet.______512
MÁZSA búza havibért fizetek kettő 
vagy liáromszohás modern lakásért. 
„2 on'1 jeligére a Hajduföldhöz. 627

CSINOSAN bútorozott utcai kiilönbe- 
iáratu szoba kiadó. Szent Anna-ulca 
50.__________________________ 631

VILLÁBAN téli-m ári lakásnak 2 szo­
ba. fürdőszoba, konvha lcléoéssc.l ki­
adó. Ugyanott tengeri daráló, egv 
tizedes mérleg eladó. Sinmnvi-tii 28.

643

EGY lakás és kétágyas bútorozott 
szoba kiadó. Lorántffv-n, 24, 534

helyen 
492

szoba 
586

ÜZLETHELYISÉG forgalmas 
azonnal kiadó. Attllntér 2

HÍZÓTTSERTÉS eladó, fiatal, huszon­
öt darab 135 kgos. Tévéi gazdaság.

______393
CSÉPLÖSZÉKRÉNYT 48 colost ke­

resek bérbe, esetleg megvételre. 
Csak jókarban levőre reflektálok. 
Ajánlatok: Piac-u. 61. sz. (Gazda­
sági Egyesület irodájába) Kiss 

irodatiszt ciméne.____ ________398
ELADÓ két darab kirakat, cgv ajtó 

rollóval. Megtekinthető H.-Böször­
mény. 1 livárosi-ut 2985.  421

KISCSAL.ÁDOS házmester és egy bol­
tiszolga felvétetik. Cim a kuulóhiva- 
talhan.______________ _____ _ 677

JOBB asszony tanyára vagy falura 
menne gazda sszonvnaik, vagy ba­
romfit nevelni. Kar-utca 44.. halra.

679

NYÁRI cséplésrc 
szekrény. Cim:

kiadó cgv csépi ő- 
Meszcna-u. 22. 647

asszonyt felvesz a 
680

ELADÓ Hüvelyes-utca 8. sz. családi 
ház. 3 szoba, előszoba, konvha. 
nyári konyha, sütőkemence, sertésól. 
vízvezeték. villanyvilágítás, szép 
parkírozott udvar. Az egész búk öl- 
t őzbe tő. __________ ______  436

ELADÓ a város központján, Magoss- 
IItea 14. lakályos, tiszta családi ház 
5 elfoglalható szobával, kert. n nce. 
sertés-, baromfi udvar, gyümölcsfák, 
villany. ióvizii kút. pormentes úri 
utca. Ara 200 millió. Javítani v dó 
nincs. ___________________ 446

HEGEDŰ régi. kilátszott, kitűnő han­
gú eladó. Simonffv-utca 14. Stein- 

_herger._____________ _________608
ELADÓ úri ház, azonnal beköltözhető 

4 szobás lakással gazdasági udvar­
ral. Knssuth-utcánál. 230 millió vétel­
hez. 100 millió. Vágóhídinál 3 szobás 
ni ház, istálló, magtár, góró. hizlalda 
130 millió vételhez 50 millió. Érte­
kezni Loráutffy-utca 13._______ 612

FÜSZERÜZLET berendezés, petrótar- 
tálv és szívattus kitt olcsón eladó. 
Árpád-tér 25.________________ 583

ELADÓ Hoflier 8 IIP. kitünően ala­
kított fedeles magántáró. lstván-ut 7.

582

MOSOGATÓ
Oanihrinus.________ _

SAJÁT részükre varró tanulók felvé- 
tetnek Hodosvnc Kovács Erzsébet, 
Péterfia 11._____________ 379

NÉMET leánvt keresünk két ’v ■ mek 
mellé, azonnali belépésre. Cim a ki­
adóban. _  ___________ _______ Áil

ÁRVA leány, ki 15 évét betöltötte.
házi munkára gyermektelen család­

hoz felvétetik, hol családtagnak te­
kintjük. teljesen árva cs vidéki 
előnyben. Cim a kiadóban. 614

I LHÉRNEMÜ és gvcr.mckriiha varró­
nő házakhoz ajánlkozik, vidékre is 
utegv. Wilhelmiié. Vígkedvű 40. 482

ÜGYES elárusító és uróbakisasszo- 
nyok felvétetnek Hal ináig vi divat- 
házában. 620

EGY jó zongora bérbe dó. Felvilágo­
sítást ad ivánné. Kossuth-utca 63. 
(sutterain).__________ ;_______675

-ZOBA. konyha d-iszPÓtartással. tele­
pessel átadó. Cim: Bozziai-telep. 
Csóka Pál-utov 3. 509

KÜLÖNBE.1ÁRATU bútorozott 
kiadó. Hatvan-ti. 70.________

ELEGÁNSAN bútorozott különbéiáratu 
utcai szoba kiadó. Arany, János-u. 
44,___________________603

NYARALÁSRA kettő bútorozott szo­
ba koiivhahasználattal Simonvi-uton 
kiadó. Cim a kiadóban.________ 604

JÓ lul/.i ebédkoszt olcsón kapható 
Csokotiai-ii. 42, Balázsné.______ 618

PIAC-utcán lakó uriasszonv elsőrangú 
ebédkosztot adna. Cim a kiadóban.

__________ OH

á MODERN Kölcsönkönyvtárba min­
den könyvujdonságot megkaphat, 
havonta húszezerért. Piac 58, (17

MALACOT felestartásra és marhát 
nyári legelőre vállalok. Értekezni 
Buidosó-n. 3._________________ 577

MODERN egv szoba, konyha, sneizos 
lakást keres gyermektelen tisztvi­
selő házaspár havi 25—30 aranyko­
ronát fizetek. Cint a. kiadóban. 569

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széohenyi-utca 16,, keresztépület.
ÜZLETNEK vagy két szobás lakás­

nak megfelelő helyiség kiadó Szé- 
kelV-utda 20. ____ 654

KIVÁLÓ budapesti zongO.ru,hangoló ér­
kezik legközelebb városunkba, egy 
hangolás ára 200.000 K. Bővebb 
ieltvilágositást nyújt dr. Pop'ni A1 
bort" Böszörmény i-ut 15. sz. Telefon 
sz. 924. 655

kaucióval felvétetik
Független ÚjságnálCim

FŐTÉRI üzlethelyiség átadó berende­
zéssel vagy anélkül. Értekezhetni 
Hunyadi 15.____ _____________ 671

KÉT szoba cs mellékhelyiségből álló 
ló lakásomat elcserélem hasonlóval. 
Költözködés! összeget fedezem. 
Csillag-ntca 69. Kercszténiilet. 572

BÚTOROZOTT szoba úriember részé­
re azonnal kiadó. Péterfia 14. 590I Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal Javításokat

Rékőczl-u. 36. sz.

IRODÁNAK alkalmas 1—2 szobit ke­
resek Piac-utcán vagy közelében. 
Kossuth-u. 26. Keresztépület 489

INTELLIGENS úri nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik hosszabb bizonyítvánnyal. 

I Cim a kiadóban. 60fi

HÖLGYEIM! Ki volna .hatondó száz­
millióval kisegíteni, annak Vagyonát, 
gazdaságát gond ’/nőm könnt fejé 
bem. Ajánlatot „Törekvő férfi" icli- 
eérc a Tiszánluliba kérek.____ 656

IDŐSEBB házaspárnak két szoba
konv'l)a kindó. Cím a kiadóban. 657

EGY szoba, konyha bútorral spclzzul 
aludó. Veres-n, 23.____________659

KERTI EÖLD. törmelék a Sz.cutan.na- 
11 teái Svetits építkezéstől diitölaiml 
elszállítható._______________ ___ 666

1 SZOBA bútorozva, kőnvhaliaszná- 
latlal nyaralásra kiadó. 20 kiló beti- 
zin eladó. Cím a Debrecennél. Old

INTELLIGENS személyek kitűnő és 
böP'éges hlázikosztot kaphatnak, 
ebéd. vacsora Imtenkint 150,000 ko­
ronáért, Cim a ki adóban. 664

ELVESZETT egv sor igazgyöngy, 
megtaláló jutalomban rész.esiil Pe­
reces 23. 665

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyvi

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás I

A klasszikus Regénytár békebeli 
kiállításában !

A négy vaskos kötet éra 
mintegy 1700 oldalon 73,500.—■

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedéseiben.

Nyomatott llegedés és Sándor irodalmi c> nyomdai részvénytársaság köt*voymudélában Piac-Utca 49 szám


